

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.823.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 14 DE MAYO DE 1949

Precio: 56 céntimos ejemplar

JURA DE LOS NUEVOS PROCURADORES EN CORTES

Acordaron expresar su gratitud a los que han defendido en la O. N. U. la causa de España

El lunes comenzarán las tareas legislativas

MADRID, 13.—A las cinco y diez de la tarde, abre la sesión de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. El primer secretario, marqués de Valdevia, da lectura al acta de la última, que es aprobada. Igualmente se procede a leer la lista de los procuradores que han de integrar las Comisiones, y de los que han de ocupar la presidencia de las mismas. En el banco del Gobierno se encuentran los ministros de

Agricultura, Industria y Comercio, y Obras Públicas. Seguidamente se procede, con el ceremonial de costumbre, al juramento del cargo de los nuevos procuradores que desfilan ante el presidente de la Cámara.

A las cinco y veinte minutos de la tarde, terminó el acto de jura de los nuevos procuradores. Han jurado su cargo 135; hay dos ausentes y un enfermo.

A continuación pronunció un discurso don Esteban Bilbao. Dice que se dirige principalmente a los procuradores que llegan por vez primera a estos estrados. "Somos—añade—las mismas personas y la misma política. La labor que hemos de realizar es igual para el bien común. Representa aquí la vida entera de la nación. Esta tercera etapa de las Cortes acrecienta nuestra responsabilidad. No tenemos nada que ver con las falsas democracias. Hay una imputación de que no somos democráticos, y eso es completamente erróneo. Las dos terceras partes de la Cámara han sido elegidas en sufragio distinto.

Seis meses lleva la nación española en constante actividad electoral: primero, los ayuntamientos; después, las diputaciones; luego, unos y otras, de su seno, eligieron otro grupo de procuradores; por último, los sindicatos. Sois el más exacto reflejo de la vida nacional, digan lo que quieran y no tenemos nada que ver con los que votaban en los comicios. Sois la democracia del trabajo en todas sus formas y sobre esto descansa la fortaleza de la Patria. Somos una realidad potente de solidaridad nacional. Hay una unidad de Estado, una unidad de em-

(CONTINUA EN CUARTA)



Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín
Ministro de Educación Nacional

El Ministro de Educación Nacional español se entrevista con su colega italiano

La Embajada, cerca del Quirinal, ofreció una cena de gala al Sr. Ibáñez Martín

ROMA, 13.—Acompañado de su séquito, el ministro de Educación Na-

Francia, a la expectativa de la ONU para decidir su actitud con respecto a España

Bevin ha tenido un "medio gesto" para reintegrar el embajador británico a Madrid

PARIS, 13.—(DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

La mayor parte de los periódicos de la mañana han publicado sin comentarios la noticia de Washington y de Londres sobre las declaraciones hechas ayer por los señores Arthur Vandenberg y Bevin, concernientes a la llamada "cuestión española", que se está discutiendo por la Asamblea general de las Naciones Unidas. Los periódicos de la tarde publican sobre el mismo tema informaciones de sus corresponsales particulares o de sus servicios especiales en las capitales antes citadas, pero con pocos comentarios.

Esta tarde, al final de una muy concurrida conferencia de Prensa en el Quai d'Orsay, el portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros francés, que ha explicado ampliamente la situación en que se presenta el problema alemán y el estado actual de los trabajos de la Comisión preparatoria del Consejo de Europa, ha respondido a la pregunta:

—¿Va a enviar Francia un Embajador a Madrid?— con las siguientes palabras:

"No es cuestión de eso, por el momento".

En los círculos oficiales se tiene la impresión de que el Gobierno francés espera para definir su actitud la resolución de la ONU.—(LOGOS).

LONDRES, 13.—Con el título "Medio gesto" el "Daily Telegraph" publicó lo siguiente:

"El señor Bevin dijo ayer que veía la razón por la cual Inglaterra no podía estar representada en Madrid. La decisión original de la Asamblea de las Naciones Unidas, de diciembre de 1946, fué tomada contra los deseos del Gobierno británico, que era entonces la única potencia con embajador en Madrid. Hoy, aquella medida parece todavía más trivial que en aquel entonces. No hemos suspendido las relaciones comerciales con España. Pero nosotros y otros países en la misma situación, hemos continuado en una actitud de descortesía diplomática que no tiene sentido más allá de los malos modales. Hay ventajas prácticas en reintegrar a nuestro embajador en Madrid. Lo raro es que el representante británico en el comité político de la ONU no recibiese instrucciones de apoyar la moción que favorecía esta reintegración.

D. Manuel Prado Urgateche, ex Presidente del Perú, en Madrid

Será huésped del Gobierno español durante unos días



DON MANUEL PRADO

MADRID, 13.—Procedente de Panamá, llegó en avión a las 15'15 horas el ex presidente de la República del Perú, don Manuel Prado Ugarteche, que será huésped del Gobierno español durante unos días.

En el aeropuerto le recibieron el secretario de Asuntos Exteriores don Carlos de Casa Real; el director de la Sección de América, el teniente coronel Navarro, en representación del Ministerio del Ejército; los secretarios de embajada, señores Manzanera y Rubio y el embajador de la República Dominicana en España, don Elias Brana.—(EFE).

DATOS BIOGRÁFICOS

El Dr. D. Manuel Prado Ugarteche, ex presidente del Perú, está realizando desde hace varios meses viajes por América y Europa siendo recibido en todos los países con carácter oficial y tributándosele honores de jefe de Estado. Aunque no desempeña actualmente cargo político alguno, puede decirse que se trata de la figura más relevante en el Perú. Desde hace muchos años ningún presidente había llegado como él al término constitucional de su mandato por el camino electoral, captando el espíritu y la consideración de todo el pueblo peruano. Luego, se retiró a la vida privada gozando entonces

(CONTINUA EN CUARTA)

El comunista número uno de los EE. UU., Eisler, huye a bordo de un barco

NUEVA YORK, 13.—La Oficina de Investigación Federal ha detenido a la señora de Gerhard Eisler, el comunista número uno de los Estados Unidos, y la ha llevado a la isla de Dallis, donde, según declaraciones de los funcionarios, permanecerá hasta ser deportada.—(EFE).

NUEVA YORK, 13.—La señora Eisler fué detenida unas horas después de tenerse conocimiento de que su marido, llamado el dirigente comunista número uno de los Estados Unidos, había conseguido subir a bordo del buque "Battory" como visitante. Eisler inició la subida sin equipaje alguno.

Un corresponsal de prensa que viajaba a bordo del "Battory", ha informado que Eisler se había ocultado en el buque hasta que éste salió de puerto, presentándose entonces al capitán, a quien pagó el importe de su pasaje hasta Polonia.—(EFE).

LONDRES, 13.—En la embajada norteamericana se dice que se prepara una petición a Scotland Yard para que se proceda a la detención de Eisler que se encuentra a bordo del buque "Battory" que llegará en breve a este puerto. Un portavoz de la embajada ha dicho que corresponde a Gran Bretaña decidir si la detención se puede hacer legalmente.

En los círculos oficiales se afirma que éste es un problema bastante complicado, pues Eisler es un ex subdito alemán contra el que existen cargos de pasaporte fraudulento y faltar a las órdenes del Congreso norteamer-

cional, don José Ibáñez Martín, salió esta mañana de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, donde se aloja durante su estancia en Roma, para trasladarse al Palacio Caetani, sede de la Embajada de España cerca del Quirinal, con el fin de que el embajador, marqués de Desio, le presentara a los miembros de la representación diplomática española.

El ministro fué recibido por el embajador, quien en uno de los salones del Palacio presentó al señor Ibáñez Martín a cada uno de los miembros de la representación diplomática.

El ministro estrechó la mano de cada uno de los miembros de la misión con quienes conversó afablemente durante largo rato.

Acompañado del embajador de España cerca del Quirinal, marqués de Desio, el señor Ibáñez Martín abandonó el Palacio Caetani, magnífico edificio del siglo XVII, para trasladarse al Ministerio de Instrucción Pública italiano, donde sostuvo una

(CONTINUA EN CUARTA)

La Comisión del Centenario de Balmes cumplimenta al Jefe de Estado



MADRID.—El Obispo de Vich, Dr. Perelló, con la Comisión del Centenario de Balmes, cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo (Foto CIFRA).

JORNADA CORUÑESA

PARA los que afirman que el verano en La Coruña es un poco problemático; que aquí el clima no resulta lo suficientemente caluroso para invitar a una grata inmersión, ahí están los magníficos ejemplos que nos brindan estos días nuestras playas. Grupos de moquetas se solazaban ayer con las acariciadoras aguas de la bahía; corrían los chicos por la arena del Parrote, al paso que otros muchos retozaban caprichosamente metidos en el agua. Nadie diría que nos hallamos todavía en plena primavera; creyérase una transportada a esas jornadas agosteanas, cuando la canícula, cayendo aplomadora, invita a una benéfica inmersión. Bañistas y espectadores recibían las caricias de los rayos solares, y de cuando en vez, llegaban los rumores de la costa próxima a impulsos de un confortador cejizillo.

Por lo demás, el resto de la jornada fué pródigo en acontecimientos. A la mañana se celebró un Consejo de Guerra contra cuatro procesados, por el supuesto delito de atraco a mano armada; para el principal encartado el fiscal solicitó noventa años de prisión, esto es, treinta por cada uno de los delitos que había cometido. Dos muertos y tres heridos, es el triste balance que ocasionó la explosión de una granada en el Parque y Maestranza de Artillería. A los "hinchas" deportivistas les agradará saber que nuestro primer club ya tiene entrenador, el italiano Scopelli, del que sus conocedores no se cansan de hacer elogios. Y no hubo ninguna otra nota digna de mención, si no es el anuncio de que la voz de nuestro alcalde nos llegará hoy a través del éter desde Madrid, dándonos cuenta de la marcha de las gestiones que realiza en pro de la capital, y que los empleados de las diversas compañías aseguradoras que existen en La Coruña celebrarán con diversos actos el "Día del Seguro".—M.

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Bonifacio

Noe habla el Martirologio Romano de hoy de San Bonifacio, mártir del siglo IV en Tarso de Cilicia, que no hay que confundir con San Bonifacio Apóstol de Alemania.

Es difícil reconstruir la historia de este mártir. Según el testimonio de las Actas podemos creer que se trata de un personaje romano enviado a Cilicia con una misión especial y martirizado allí por la fe cristiana. Ya se trate de un romano martirizado en Oriente, ya de un cristiano de aquellas regiones orientales, es un hecho que su veneración en Roma en la Edad Media fué muy grande. La Basílica de San Bonifacio en el Aventino alcanzó muy pronto gran renombre y en tiempos de Benedicto VII, en el siglo X, tuvo adjunto un gran monasterio que por la muchedumbre de Santos que allí vivieron llamó el Cardenal Baronio "Seminario de Santos".

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Poncio, Victor, Corona, Justa y Justina.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (P. Capuchinos).— La Congregación de la Divina Pastora celebra su novena solemne. Todos los días misas de comunión, con motetes, a las 8 y 9. El ejercicio de la tarde es a las 7:30; en él predica el Superior del convento de Salamanca, R. P. Francisco de Bilbao.

CAPILLA DE SAN ANDRES.— La piadosa Asociación de Santa Rita de Casla le dedica los siguientes cultos:

Día 14.—Empleza su novenario con Misa diaria de Comunión a las ocho y media y rezo de la novena, y a las siete y media de la tarde exposición solemne de su Divina Majestad, novena, plática y reserva.

El día 22, fiesta de la Santa, la Misa de Comunión será a las nueve horas, con bendición de los panes y las fresas, y la solemne a las 11. Predicará todos estos días el reverendo P. Pascual Lasa Bondad, de la Orden de San Francisco.

SANTO DOMINGO (PP. Dominicos).— Mañana, tercer domingo, es la fiesta mensual de la V. O. T. y de la "Cruzada Misionera". A las nueve, misa de comunión general amenizada con armonium y violín. Los cultos solemnes vespertinos comienzan a las siete. Preces canónicas y propesión sacramental.

Después de la función se reunirá en junta las de "Cruzada Misionera".

SAGRADO CORAZON.— Hijas de María: Continúa con gran concurrencia el solemne mes de Mayo. Todos los días a las 9, misa de comunión con meditación mariana; a las 8, función

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Teniente coronel mayor de la Guardia Civil, señor Rivero Yerro; delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres; delegado provincial de ex combatientes, don Antonio Vloens; secretario local del Movimiento don Rafael Salgado Torres; delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María del Carmen Navarro, acompañada de la secretaria provincial señorita Pilar Alcántara; alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Carballo, don Gregorio Chillón, y alcalde de Carral, don Francisco Muñoz Paz.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil. Primera.— Lugo: Don Manuel Illán con don Hermenegildo Illán, sobre nulidad de partitones. Letrado, señor Astray Lozano. Procurador, señor Delgado.

Beorra: Don José Alvarez con doña Estrella Alvarez sobre nulidad de testamento. Letrados, señores Morros Sarda y Blanco Raloy Espada. Procuradores, señores Pardo y Sendón. Salas de lo Criminal.— Sección primera.— La Coruña: Contra Jesús Romay, por hurto. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio). Procurador, señor Fernández Alonso.

EUARISTICA. Predica el R. P. Marcelino Gil, director de la Congregación. Hoy sábado, a las 8:15. Oficio Parvo de la Inmaculada.

Mañana domingo saldrá el Rosario de la Aurora a las 7, del Colegio de la Compañía de María.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).— Prosigue celebrándose la solemnisima novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, el orador es el R. Padre Francisco Díez, Superior de los Redentoristas de Vigo.

V. O. T. SAN FRANCISCO.— Día 15, tercer domingo, celebran los cultos mensuales las Asociaciones Antonianas. A las ocho, misa de comunión en el altar del Santo. Por la tarde los ejercicios solemnes a las siete y media, terminando con la procesión de San Antonio por el interior del templo.

Día 17, martes, décimo de San Antonio y función euarística en honor de San Pascual. Se gana indulgencia.

EMPRESA IMPORTANTE

Desea alquilar local amplio para almacen - despacho. — Dirigirse a esta Administración.

El Delegado de Educación Popular visita

"El Ideal Gallego"



En la tarde de ayer hemos recibido la grata visita de Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla. Fue recibido por nuestro director, don Santiago Lozano, y por el gerente, don Francisco Zapico, y presentado a todos los

redactores, con los que sostuvo un rato de aménisima charla. Se rezó un Padrenuestro en memoria de nuestro inolvidable compañero Arcadio Vilela (q. e. p. d.), y después el señor Serrano Castilla recorrió los talleres y demás dependencias de esta Casa, siempre como recordó certeramente el señor Lozano, a los principios religiosos y patrióticos, tanto en los días bonancibles como en los de grave peligro.

La visita del señor Serrano Castilla se deslizó en un ambiente de viva cordialidad y mutuo afecto.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron:
"Monte Castelo", con carga general, de Gijón.
"Concepción Nevia", con cemento, de Bilbao.
"Juan Hlescas" con carbón, de Avilés.
"Barcelona", en lastre, de Ferrol.
Salieron: buque inglés "Askgate", para Santander, en lastre; "Gromo", para Corme, en lastre, y "Mina Meruxal", para Cedeira, también en lastre.
Mareas para hoy
Pleamares: a las 6:08 h., 5:58 m., y a las 18:28 m., 3:79 m.
Bajamareas: a las 12:18 h., 0:68 m., y a las 0:39 m., 0:76 m.

AVISO

FUERZAS ELECTRICAS DEL NOROESTE, S. A.

A partir de las doce horas del día 14 del actual empezará a funcionar a 66.000 voltios, la línea de transporte de energía eléctrica de Puentes de García Rodríguez a Codesido, donde enlaza provisionalmente la línea de Pedrido a Villaiba de la Sociedad General Gallega de Electricidad. Esta línea de Puentes de García Rodríguez a Codesido, es uno de los tramos de la línea de transporte de energía a 132.000 voltios, de Peares-Lugo-Puentes de García Rodríguez-El Ferrol del Caudillo, en construcción por esta Sociedad.

Sanatorio "RIAZOR"

AV. DE LA HABANA, 6 y 7
Tel. 4205-4206. LA CORUÑA
Dr. J. LARREA
Especialista Medicina y Cirugía aparato digestivo. Estómago hígado, intestinos
Instalación moderna con todos los adelantos
Para consultas, avisando previamente

LA GRANJA

Hoy, sábado de 8:30 a 10:30. TE-BAILLE, organizado por el Club Deportivo Junior en honor de sus socios.
Primeras Comuniones, Presentaciones en Sociedad, Fiestas Familiares, Bautizos, Bodas y Banquetes, son las especialidades de esta Casa.

CIRCO RAMPER

EN LA PLAZA DE TOROS
TARDE HOY NOCHE
a las 7:45 a las 11
CLAMOROSO EXITO del CIRCO ESTILO RAMPERIANO
MAÑANA
a las 4:30: "GALA INFANTIL" con RIFA DE JUGUETES
TARDE Y NOCHE
PROGRAMAS EXTRAORDINARIOS con todos los artistas de la Compañía

El Alcalde de La Coruña

hablará hoy por la radio

Hoy, a las dos y veinte minutos de la tarde, se acercará a los estudios de Radio Nacional de España en Madrid, don Alfonso Molina Brandao, para responder a unas preguntas que le formularán sobre problemas municipales. La intervú será retransmitida por Radio Nacional en La Coruña.

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.—Doña Angelina Lousa, esposa de don Manuel Lousa, dió a luz felizmente un primogénito de matrimonio.
VIAJEROS.— Regresaron de Santander, don Joaquín Pueno Fernández y su esposa doña Berta María Pérez Ruiz, acompañados de su hijo Berta.

Auxiliares Hacienda

300 plazas 3.000 pts. Anuales, no título. Preparación por Jefe Oficina Técnico, en ACAD. ESPAÑA Barrera 34. T. 1063

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11
UNIVERSAL presenta el más intenso drama llevado a la pantalla

Vive hoy para mañana

¡Hay derecho a matar por piedad? Vea esta producción, interpretada por FREDRIC MARO y FLORENCE ELDRIDGE

CINE HÉRCULES

INGRID BERGMAN CHARLES BOYER

UZ QUE AGONIZA

Una mesala que cautiva, de drama impresionante y de sobrecogedor misterio
A las 6, 8:15, 10:45
No deje de admirar las preciosas muestras que se exhiben en nuestro "ELEGANTE VESTIBULO"

IDEAL CINEMA

HOY podrá enamorarse de IVONNE DE CARLO en la maravillosa telenovela
La esclava del desierto
(Tolerada)
¡Toda la fascinación y embrujo de Oriente...
a las 6:15 8:15 y 10:45
No deje de ver este programa monumental

SANTA MARGARITA

8:15, 8:15 y 11
Rebelle a las tradiciones... hasta que la Muerte y el Amor llamaron a su puerta

Virginia

(Una maravilla en Teicolor) (Copia nueva)
Madeleine Carroll, Fred Mac Murray y la deliciosa niña Carolyn Lee

CINE MONTELOS

JENNIFFER JONES - JOSEPH COTEN
en el impresionante drama

CARTAS A M. AMADA

Un tenebroso pasado las perseguía, haciendo imposible su felicidad.
¡Cartas selladas con el beso de la muerte!
A las 6, 8:15, 10:45
MARTES: Variedades con un auténtico MARIACHI MEXICANO

CINE GOYA - HOY

EXCEPCIONAL PRIMER REESTRENO
El romántico idilio de una joven pueblerina con un millonario
Laseñora Parkington
Un hombre pe grosamente simpático a todas las mujeres
GREER GARSON, WALTER PIDGEON EDWARD ARNOLD
8:45, 6:45, 5. 11.

CINE FINISTERRE

¡¡GRANDIOSO PROGRAMA!!
La era de oro de las aventuras, relatada con todo su magnifico esplendor

LA CONQUISTA DE UN REINO

Douglas FAIRBANKS, María MONTE
8:15, 8:15 y 11. (Tolerada)

SAVOY - HOY

"CEPICA" PRESENTA
Una gran figura española, en su papel en imágenes

El Capitán de Loyola

Un héroe, un caballero un Santo. La Patria y Dios, guía de toda una vida
RAFAEL DURAN, MARUCHI FRESNO MANUEL LUNA
4, 6, 8 y 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO COMICO
"CICOSA" PRESENTA

LOS TRES GARCIA

Tres hijos de las furias. Tres hermanos. Tres machos. Tres Luces. Tres Garcías... Y una abuela abismal.
SARA GARCIA, PEDRO INFANTE
4, 6, 8, 11. Tolerada menor

SALON DORE

HOY a las 8:15, 8:15 y 11.
Desesperado, expresó el deseo de no haber nacido...

¡ QUE BELLO ES VIVIR !

JAMES STEWART y DONNA REED (Tolerada)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:45
APASIONANTE PRIMER REESTRENO
Un reparto excepcional en un poderoso drama que justifica los servicios de los especialistas.

...COMO ELLA SOLA

BETTE DAVIS, OLIVIA DE HAVILLAND y GEORGE BRENT
HOY, en el elegante

CINE EQUITATIVA

a las 4, 6, 8 y 11 al precio de
3 PESETAS 3
Tela de Araña
La novela más impresionante de intriga, misterio, e interés
Mañana: INFA-TIL a las 4.
REV DE LA POLICIA MONTADA
CINE ESPAÑA
HOY: 6:30, 8:30 y 11
La emocionante obra de aventuras y deportes
DUQUE DE WEST-POINT
Mañana: Infantil. Marinos a la fuerza
Viernes: LA MURALLA INVISIBLE
LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Centro Cultural Recreativo y Deportivo de Santo Tomás

CARMEN, Y
Con motivo de la inauguración de sus nuevos locales, celebrará este Centro, en honor de sus socios y familiares, los festivales siguientes:
Hoy, sábado, de 10 de la noche a una de la madrugada, baile asalto amenizado por la renombrada ORQUESTA FINISTERRE.
Mañana, domingo, de 6 a 8 de la tarde, festival infantil para hijos de socios, con obsequios de juguetes.
Será imprescindible la presentación del recibo corriente.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA COMICA
PEPE ALFAYATE
con RAFAELA RODRIGUEZ
TARDE: 7:45. NOY NOCHE: 11
ESTRENO de la comedia argentina en tres actos, original de Alcira Olive, arreglo de Vicente Soriano, titulada

EL MUNDO ES NUESTRO

Comedia que obtuvo el Premio Nacional de 1943 en Buenos Aires

TEATRO COLON - HOY, presentación de ANTONIO MACHIN

"La voz tropical de oro" presenta su nuevo repertorio en un gran espectáculo moderno, de ritmo ágil y alegre 16 ATRACCIONES DE CATEGORIA EXCEPCIONAL CON LA GRAN ORQUESTA DEL COMPOSITOR DE FAMA MUNDIAL LUIS ARAQUE
MELODIAS DE COLOR
ALEGRIA - MUJERES - MUSICA - HUMOR - JUVENTUD
FASTUOSA PRESENTACION
TARDE: 7:30 - NOCHE: 11. TRES UNICOS DIAS

Consejo de guerra contra cuatro paisanos acusados de atraco a mano armada

Noventa años de reclusión mayor solicitó el fiscal para el principal de los encartados

En la Sala de Justicia del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica número 29, se celebró en la tarde de ayer un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa número 897 de 1948 seguida por el procedimiento sumarísimo contra los procesados paisanos Luis Jiménez Jiménez, José Luis Moreno Moreno, Miguel Hernández Montoya y la amante de este último Dolores Amador Hernández, acusados del supuesto delito de atraco a mano armada.

Presidió el tribunal el teniente coronel de Infantería don Luis Roldán Rodríguez, actuando de vocales los capitanes de Artillería don Miguel Perdomo Perdomo don Juan Lázaro Pérez y don Fernando de Santos y Sandoval, don José María Lage y don Benito Rivas Pichel, actuando de vocales los capitanes de Artillería don Benito Rivas Pichel y don José María Lage y don Benito Rivas Pichel.

procesados como autores del delito de atraco a mano armada previsto y penado en el Decreto-Ley de 18 de abril de 1947, solicitando para Luis Jiménez Jiménez la pena de treinta años de reclusión mayor por cada uno de los tres delitos de atraco en los que tomó parte, y la de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor por el delito de robo de las caballerías.

Para los procesados José Luis Moreno Moreno y Miguel Hernández Montoya que tomaron parte en un solo atraco solicitó veinte años de reclusión mayor para cada uno por el mencionado delito, y dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, por el de robo.

Y para la procesada Dolores Amador Hernández, como encubridora del delito de robo de las caballerías, solicitó se le impusiese la multa de mil pesetas.

Por lo que se refiere a las responsabilidades civiles de los procesados, el fiscal interesó las oportunas indemnizaciones a cada uno de los perjudicados correspondientes a las cantidades que les habían sido robadas.

ACTUACION DE LOS DEFENSORES

En primer lugar hizo uso de la palabra el capitán de Artillería D. Benito Rivas Pichel, como defensor del primero de los acusados Luis Jiménez Jiménez. Manifestó en su informe que consideraba excesiva la pena solicitada por el Ministerio Público para su patrocinado. Para demostrar que su defendido no pudo tomar parte en algunos de los hechos que se le imputaban, exhibió unas fotografías obtenidas en La Coruña en la fecha en que uno de los hechos delictivos fue realizado. Se refirió luego al informe pericial sobre las pistolas que se dice utilizaron los procesados y que fueron encontradas en muy mal estado en el lugar de la Piedra en Cabana. Después de examinar los antecedentes del procesado llegó a la conclusión de que la calificación fiscal no era exacta por cuanto los acusados no utilizaron para la comisión de los delitos armas de guerra—de cuya denominación están excluidas la pistola y el revólver—y por consiguiente, el delito cometido debía ser considerado como robo con intimidación, pero en ningún caso como robo a mano armada. Terminó solicitando la libre absolución para su patrocinado, o, en otro caso, se le imponga una pena no superior a la de cuatro años de presidio menor.

Seguidamente comenzó su informe el capitán de Artillería don José María Lage Vizoso que tenía a su cargo la defensa de los restantes procesados. Puso de relieve las contradicciones en que incurrió el procesado Luis Jiménez Jiménez en las declaraciones prestadas ante las distintas autoridades. Destacó el hecho significativo de que su patrocinado José Luis Moreno Moreno, no fuese reconocido en "rueda de presos" por las personas atracadas ni por los testigos, hecho que también ocurrió con su otro defendido Miguel Hernández Montoya no obstante su fisonomía característica. Afirmó que sus defendidos no salieron de La Coruña en las fechas en que los atracos fueron cometidos, y

Peregrinación de la Virgen de Fátima por la Diócesis de Santiago de Compostela

Desde el primero de mayo viene peregrinando por nuestra Diócesis Nuestra Señora del Rosario de Fátima, organizada por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. G. que pretenden con esta visita honrar a María en esta Campaña mariana y como culminación de las Bodas de Plata de la fundación de la Juventud de Acción Católica Española.

Lleva una semana de recorrido y es tal el número de hechos que ante la imagen se han dado que los acompañantes cuando se les pregunta algo sobre la visita de la Virgen hablan y hablan sin poder decir todo lo que han visto. Desde parar la carroza que conduce a la Santísima Virgen arrojándose en la carretera, hasta abrazar la imagen por niños paralíticos de nacimiento llevados por los Consejeros ante la Señora por voluntad de aquéllos, hay una gama de innumerables escenas cuyo relato sería interminable. En los sanatorios la llevan por todas las salas; en los pueblos por las calles y lugares, sin faltar la Misa de enfermos y su recorrido por los campos para que Ella derrame sus bendiciones.

Su paso es acogido con gran fervor en todo el trayecto, hasta el punto de que los vecinos por donde pasa dejan su trabajo para saludarla, teniendo que recorrer éstos de diez a doce kilómetros a pie.

Los pueblos y ciudades aparecen completamente engalanados y grandes pancartas de saludo a la Santísima Virgen; los arcos de triunfo son innumerables, los templos parroquiales resultan insuficientes teniendo que celebrarse los actos en las plazas públicas. Así Rianjo acudió en pleno a testimoniar su fe con 10.000 personas; la Puebla del Caramiñal con 7.000; y Riveira sobrepasando los límites esperados llega a congregarse en la población a 12.000 personas que acuden de todos los pueblos limítrofes a posturarse ante María, Nuestra Madre. El jubilo con que se revisten los pueblos por la visita de la Madre de Dios da lugar a expresiones que no son recordadas en tiempo alguno.

Esto es lo que ha pasado en los pueblos de Bugallido, Puenteceures, Lalío, Rianjo, Puebla del Caramiñal, Oliveira, Santa Eugenia de Riveira, Isla de Arosa, Villanueva de Arosa, Cambados y Ribadumia.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puntos de periódicos el número correspondiente al mes de mayo

por lo que se refiere a la procesada dijo que no podía ser considerada como encubridora por no haber sido probada la intervención de su amante en los hechos que se le imputan.

Terminó su informe solicitando del tribunal la total absolución para sus tres defendidos.

Finalizados los informes de los defensores se dió por terminada la vista de la causa, quedando pendiente de sentencia que no se hará pública hasta que sea aprobada por la Superioridad.



Los nuevos procuradores en Cortes han prestado juramento. Las tareas legislativas empezarán el lunes.

Se ha tributado un entusiasta recibimiento a los jinetes españoles vencedores en varios concursos hípicos internacionales

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

MADRID, 13.—No hubo hoy Consejo de Ministros—y ello estaba previsto desde la última reunión ministerial—a fin de que los miembros del Gobierno pudieran asistir, por la tarde, a la sesión celebrada por las Cortes Españolas. Sesión, como es sabido, dedicada a la jura de los nuevos Procuradores, aproximadamente una mitad de los que en total integran la Cámara, ya que los que lo eran no tenían, lógicamente, que volver a prestar juramento; a la lectura de la lista de las nuevas Comisiones tal y como han quedado reorganizadas y a la de sus respectivos presidentes. Si, a pesar de todo, los pasillos y el hemiciclo de las Cortes se vieron tan concurridos, ello fué debido al interés que, como siempre, despertó el discurso pronunciado por don Esteban Bilbao. Aunque en el orden del día, modestamente, se limitase a anunciar que pronunciaría unas palabras de salutación a los Procuradores, fué un discurso importante, varias veces interrumpido por las aclamaciones de cuantos lo escucharon.

La solemne sesión inaugural de esta nueva etapa legislativa, a pesar de que en un principio estaba prevista para el sábado, a última hora se convino en celebrarla el lunes próximo.

EL EXPRESIDENTE DEL PERU

El extranjero ilustre llegado hoy a Madrid, fué un ex-Jefe de Estado, personalidad que goza de gran prestigio en muy diversos campos de la actividad humana: don Manuel Prado, ex-Presidente del Perú.

El señor Prado fue, en efecto, a su condición de hábil político, de reconocida autoridad en el campo de las ciencias, ingeniero, profesor de cálculo infinitesimal en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Lima, la más antigua por cierto de las Universidades españolas en ultramar. Durante su breve estancia entre nosotros el ilustre estadista recibió el título de miembro de nuestra Real Academia de Ciencias, en un acto organizado para el próximo miércoles.

Don Manuel Prado ha ejercido, además, con éxito, los negocios; fué presidente del Banco Central de Reserva de su país y en sus buenos años—hoy son sesenta los que tiene—capitanó un equipo de fútbol y gozó de justa fama de buen jinete.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A LOS JINETES ESPAÑOLES

Y a propósito de jinetes, Madrid tributó esta mañana un cálido recibimiento a los que tan alto han colocado el nombre de España en recientes concursos hípicos internacionales. A la estación de Atocha acudieron, no sólo personalidades deportivas, sino gran número de aficionados al noble deporte. Fué el prólogo del homenaje que el próximo domingo ha de rendirse a nuestros caballistas en premio a su excelente actuación en tierras extranjeras.

El mundillo musical, a fuer de selecto, reducido, está de fiesta. Sir Malcolm Sargent, director de la Orquesta Filarmónica de Londres, uno de los más destacados directores de Europa, ha llegado a Madrid para dirigir varios conciertos con la Orquesta Nacional. Trajo de la capital inglesa muy halagüeñas noticias de los éxitos allí alcanzados por el gran pianista Iturbe y por nuestra compatriota la soprano Consuelo Rubio. En honor del famoso director inglés ofreció una comida el subsecretario de Educación Nacional.

HE AQUÍ AHORA DIVERSAS NOTICIAS BREVES

Pepita Serrador estrenó anoche "Ni soltera, ni casada, ni viuda", de los autores argentinos Golcochea y Cordoné. La actriz fué muy aplaudida aunque a la obra le hayan puesto ciertos reparos los críticos más exigentes. Eso de que la comicidad se basa única y exclusivamente en el equivoco, aunque haga reír mucho al "respectable", molesta a los encargados de enjuiciar en los periódicos la bondad de las producciones teatrales. A Marquerie, por ejemplo, al que no hizo gracia una alusión al calve "que no tiene un pelo de tonto".

Se estrena esta noche, en Lara la comedia de enredo "Shanghai San Francisco", de Julio Alejandro. El autor, en su auto crítica, lamenta que el estreno coincida con el amargo trance porque atraviesa la maravillosa ciudad china. "El nombre de Shanghai—dice, merceda hoy ser llevado a la escena en un trabajo más a tono con su dolorosa agonía". El autor recuerda un Shanghai de hace años, ciudad entonces alegre, bien distinta a la de hoy.

En los medios financieros se anuncia que los 78 millones de kilos de rayón que produce España, cococan a nuestro país en el noveno lugar entre todas las naciones. La producción mundial asciende a 600 millones de kilos, de los cuales 376 corresponden a los Estados Unidos. Se espera que en plazo próximo España aumente de modo considerable sus cifras de producción.

Para el martes ha convocado el Ministro del Ejército al Consejo Superior del Ejército, integrado por los Capitanes generales de las distintas regiones que, a tal efecto, se concentrarán en Madrid.—(LOGOS)

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

Barca Pesca

Se alquila, con aparejo para bacia, un barco de pesca en Pontevedra. D. José María Lage Vizoso, quien informará.

DIA DEL SEGURO

GALICIAS, S.A.

SEGUROS Y REASEGUROS

Saluda a sus clientes y amigos

14 MAYO 1949



El "Implacable" va a ser hundido

Lo habían apresado los ingleses en Trafalgar

LONDRES 13.—La Armada británica va a hundir el viejo buque francés "Implacable", que en Trafalgar fué apresado por la escuadra británica que mandaba Nelson al rendirse la tripulación francesa. El "Implacable", buque de madera, con 74 cañones a bordo, fué botado en Francia en el año 1800 y con bandera británica tomó parte en varias batallas.

Es el más viejo buque de guerra que posee Inglaterra y se había pensado convertirlo en atracción de turistas, pero las autoridades han decidido renunciar a este proyecto, por lo que la propia escuadra inglesa hundirá el "Implacable" 145 años después de intentar hundirlo por primera vez en la histórica batalla.—EFE.

Jura de los nuevos procuradores en Cortes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

presa, una unidad de la familia, una unidad de la nación. Así puede comprenderse el verdadero sentido democrático y unificador de nuestro régimen".

UNA VERDADERA MONARQUÍA

Explica a continuación lo que cada grupo representa y afirma que constituyen una verdadera monarquía, no la absolutista y cesárea, sino la monarquía social y representativa, que fué proclamada en un clamoroso referéndum por una gran mayoría del país. "Se nos niega —añade— la condición democrática porque aquí no hay mayoría ni minoría. Eso es un sofisma burdo.

Se exilide luego en consideraciones sobre lo que han sido la democracia y la monarquía en España hasta la gloriosa Cruzada, y termina diciendo: "En estos momentos se está ventilando en la ONU el llamado caso español. No voy a decir nada sobre ello, pero sí os propongo que envlemos el testimonio de las Cortes Españolas a los representantes ilustres que defien-

den y han defendido la causa de España. (Grandes y clamorosos aplausos de todos los procuradores puestos en pie). Pero, es que además, no solo han defendido a España, sino a los pueblos libres y sus nombres quedarán grabados en estas Cortes y en el corazón de todos los españoles. España, gracias a Dios, puede caminar con absoluta normalidad, merced a sus instituciones, pero el mundo no podía pronosticar nuestra situación a los tres años de terminada la guerra. Exhorta a todos a que trabajen con devoción por la Patria al servicio de la justicia y con lealtad para el hombre providencial que dirige los destinos de España".

Inmediatamente después del presidente de la Cámara, se leyeron los nombramientos de los presidentes de las distintas comisiones y a continuación don Esteban Bilbao anunció que la sesión que debía celebrarse mañana sábado había sido aplazada hasta el lunes próximo, a las seis de la tarde. La sesión se levantó a las seis y diez.—(CIFRA).

SUCESOS ECOS

Dos muertos y tres heridos al estallar una granada en la Maestranza de Artillería

A las cinco de la tarde de ayer, ocurrió un desgraciado accidente en la Maestranza de Artillería. Cuando varios obreros se hallaban manipulando con una granada de Artillería, tuvieron la mala suerte de que hiciese explosión, causando la muerte al sargento don Evaristo Fernández González y al obrero Pedro López Pozas. También resultaron con heridas de carácter grave la obrera Dorinda Ortas Illán, el soldado Manuel Fernández Rodríguez y el obrero Fernando Capelete Rovira.

Al tener conocimiento de lo ocurrido, el General Gobernador Militar, general jefe de Artillería y otras autoridades militares, se personaron en el lugar del suceso, y más tarde se trasladaron al Hospital Militar en donde visitaron a los heridos que se hallan hospitalizados en dicho Centro.



LA llegada a nuestra capital de un reducido número de niños extranjeros que durante sus vacaciones disfrutaban en el hogar de familias cristianas, ha causado en ciertas gentes, especialmente egoístas y malvotas, que se sintetizarse en la siguiente pregunta: "¿Usted que da para los españoles?, hemos preguntado a esos sujetos que entran en la manera la caridad.

—Nada. Lo necesito todo por mí.

—¿Y con cuánto sostiene el sostenimiento de las instituciones benéficas coruñesas?

—Con nada, porque todo me lo poco para vivir.

—Entonces, ¿prestará la razón personal para ayudar a la buena manera a remediar las necesidades de los pobres?

—Todo el tiempo lo necesito a mí; o para trabajar o para descansar.

—Pues al usted no le queda nada, ni hace nada ni presta el estímulo de la solidaridad con el mismo ahórrese también los gastos caridosos sobre quienes se arrojan caridad con los de aquí y allá de allá, sin distinción de nacionalidades, pues la caridad entiende de localismos. Es lo mismo puede hacer quien nada le importa por sus semejantes. Serán los juicios malintencionados y las ciencias envenenadas. No le parece, amigo mío, que el ser humano sea agradable a Dios y a los hombres, sino de aquel que se arroja todo para el y para los suyos, tiene la generosidad de dar algo de algo en beneficio de los demás, halla en situación más precaria angustiosa? Menos que el que recibe el que, nada más que la dancia, se desprende de todo mucho que le sobra. El que triba neciosamente en dar, le triba suerrefuio, sino de los que esos comentarios, corren en la mosna y largos en la intención, bien el silencio piadoso y la caridad.

T MAS DE ARTE

¿Renace la vieja casa española?

Es consolador comprobar como en nuestra patria renace una fuerte corriente de buen gusto, tanto en las construcciones nuevas, como en las restauraciones de edificios viejos, corriente que se inspira en las bellas ideas de la antigua edificación española.

Fueron necesarios siglos de buen gusto hereditario, de gracia intuitiva, de inteligencia y tacto para crear esa sencilla casa española, donde todo tiene un sentido y que siempre se encuentra seducida, lo mismo con la lluvia, que con el sol. Es un ejemplo deliciosamente perfecto de acuerdo entre las proporciones del pensamiento y de la vida.

No habéis pensado alguna vez que esta educación que emana de los detalles interiores de la casa castiza española se debe sin duda alguna a que la anima un espíritu, un alma que se tiene en olvido, un poco desahogada al se quiere, desde hace ya tiempo por los españoles, pero que al cabo despierta hoy?

Esa alma vacía dormida en el fondo de las nobles casas provincianas abandonadas, porque hace años que la indiferencia de sus hijos que vagabundearon en busca de gloria y de oro, por países lejanos, las relegaron a un triste periclar.

Duró bastante ese vagabundeo; mientras tanto se apagó el hogar, se empobreció la hacienda y de la rica casona desapareció el bienestar. Aquel "bienestar de los más", que según Balmes representa la civilización de un pueblo.

Buena definición ésta a no dudar. Esa civilización salió de los pueblos de España, donde alguna soberbia Iglesia aún pregonaba antiguos esplendores; donde grandes casas solariegas hablan de abundancia pasada, de buen gusto olvidado; casas que vacan abandonadas en su miseria y estrechez.

Todas esas casas nos hablan de una civilización antaño brillante, pero que pasó ¿Para siempre? Quizás no. Esa civilización puede revivir.

Justo es reconocer que hoy se vuelve a pensar en la casa; hay gen-

tes que con buen criterio y porque sienten la necesidad de buscar un refugio para su propia personalidad, han vuelto a recoger lo que les legaron sus antepasados y han arreglado sus casas.

Los privilegiados han podido encontrar las viejas reliquias que sirvieron a los suyos. Aquellos muebles que hablan de historias pasadas; que guardan ensueños de las doncellas de antaño; planes ambiciosos de los hijos; meditaciones de los viejos; alegrías y pesares de familia, de los cuales fueron mudos y discretos testigos.

¡Loor al hidalgo español que ha vuelto a despertar el espíritu de la casona y se ha instalado en ella harito de correr mundo!

Ella lo habrá recibido con la alegría con que el buen padre de la parábola recibió a su hijo prodigo.

Ahora tan sólo falta que este buen gusto por los estilos tradicionalmente españoles no sea una de tantas modas pasajeras que las gentes siguen por estulto gregarismo y que dentro de poco tiempo se vea suplantado por tamaños adelfos, como aquel empujado "estilo modernista" que hizo furor a principios de este siglo o las monstruosas creaciones de esos denominados "vanguardistas".

MARIO LABARTA

TOROS

Corridas con toros embolados en Alemania

FLENSBURGO, 13.—Los habitantes de la ciudad de Flensburg (zona británica) cerca de la frontera danesa, van a tener oportunidad de asistir a una corrida de toros. Un comerciante de la ciudad se ha propuesto organizar festejos taurinos que, según dice, tendrán carácter "meramente deportivo", sin que se llegue a derramar sangre humana o de animales. Los toros saldrán embolados.

Según ha asegurado el empresario, los organismos competentes del control de ganados han prometido facilitar toros y caballos para el festejo. También se halla asegurada la base financiera así como la intervención de elementos españoles.

Sólo falta el permiso de las autoridades del Estado de Schleswing Holstein, para que la primera corrida pueda celebrarse el 12 de junio en el "ruedo" del Estado de Flensburg.

Ibáñez Martín, en Roma

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cordialísima conferencia de cuarenta minutos de duración con el titular de la cartera, Guido Gonella.—(EFE).

CENA EN LA EMBAJADA DEL QUIRINAL

ROMA, 13.— Después del almuerzo privado que ofreció en su honor, hoy al mediodía, el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, en el Palacio de la Embajada española en el Vaticano, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, dedicó la tarde a visitar varios templos monumentales de Roma. Además de su esposa, la condesa de Marín, y su hija, acompañaron al ministro el embajador, señor Ruiz Jiménez; Mons. Fernández Conde, oficial de la Secretaría de Estado de Su Santidad; Mons. Pascual Galindo, prelado doméstico de Su Santidad, y su secretario técnico, señor Navarro.

El ministro visitó defenidamente Santa María la Mayor, San Juan de Letrán, La Escala Santa y Santa María de Jerusalén. En cada uno de los templos el señor Ibáñez Martín pudo admirar las riquezas de valor incalculable, para la civilización cristiana, que encierran.

A las nueve y media de la noche el ministro se trasladó al palacio de Montorio, residencia del embajador de España cerca del Quirinal, donde éste ofreció en su honor una cena de gala. Asistieron, además de la esposa e hija del ministro, el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez; altos funcionarios de las dos Embajadas españolas, monseñor Fernández Conde, monseñor Pascual Galindo y otras numerosas personalidades. Terminada la cena, el ministro se retiró a descansar al palacio de España, donde reside.—(EFE).

Nueva directiva de la Asociación de Artistas

En la última junta general celebrada por la Asociación de Artistas, de La Coruña, fué renovada la directiva, que quedó así constituida:

Don Rafael Collé Ribas, presidente; don Demetrio Vázquez Mosquera vice presidente; don Luis Quintas Góvanes, secretario; don Indalecio Díaz Ballo, tesorero; don Gerardo Porto Monto, contador; y don José Seljo Rubio, don José María Luengo Martínez, don Lorenzo López Sancho, don Emilio de la Iglesia y don Juan González Cebrián, vocales.

LOS GRANDES TEMAS DEL ARTE CRISTIANO EN ESPAÑA



LA PASION DE CRISTO

POR EL PROFESOR JOSE CAMON AZNAR

Biblioteca de Autores Cristianos

IBÁÑEZ MARTÍN RECIBE A LOS CORRESPONSALES ESPAÑOLES

ROMA 13.—A las nueve de la noche, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió en uno de los salones del palacio de España, sede de la Embajada española cerca de la Santa Sede, a los correspondientes españoles que se encuentran en Roma. Entre éstos figuraban Antonio Herrero Losada, enviado especial de la Agencia EFE; González Aller, enviado especial de Radio Nacional de España; Llopis, operador del No Do; Delgado Olivares, correspondiente de la Agencia LOGOS; González Alonso correspondiente de "Ya"; Dionisio Rolduejo, correspondiente de la Prensa del Movimiento; Alberto Crespo y Guy Bueno, también de la Prensa del Movimiento; Julián Cortés Gavanillas, correspondiente de "A B C", y Julio Moriones, correspondiente de "Madrid". El ministro conversó hasta que salió para la residencia del embajador de España en el Quirinal para asistir a la cena que éste ofreció en su honor.—(EFE)

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

A la una y media de la tarde de ayer, Arturo Saiguelros Laren, de 18 años de edad, de oficio zapatero y domiciliado en Pedra Furada 41, bajo, penetró en el vapor de pesca "Tilán", anclado en nuestro puerto, apoderándose de varias cantidades de pescado.

Minutos después fué sorprendido por el maquinista del mismo Antonio Lago Pérez, domiciliado en El Ferrol del Caudillo en la calle de la Cárcel número 33, segundo, quien emprendió la persecución del ladrón viéndose precisado a requerir el auxilio del guardia de Policía Armada Celso Balsa Santalla que tuvo necesidad de hacer dos disparos en las proximidades del Cuartel de Policía Armada para lograr la detención de Arturo Saiguelros, en cuyo momento éste se detuvo entregándose a la Policía.

Una comisión viguesa gestionará en Madrid importantes mejoras para la ciudad

VIGO, 13.—Mañana saldrá para Madrid la comisión formada por representantes de la Junta de Obras del Puerto y de la Cámara de Comercio que allí, en unión del Gobernador civil y del Alcalde, que ya se hallan en la capital de España, gestionarán numerosos asuntos de importancia para la población, entre los que los más interesantes son los siguientes:

Traspaso al Ayuntamiento de la Avenida de Felipe Sánchez, actualmente dependiente de la Junta de Obras del Puerto.

Resolución del problema de los desagües del alcantarillado en los muelles locales. Traspaso de los servicios de la Lonja de pescados a la nueva zona. Urgencia de la tramitación del proyecto de estación terminal. Interesar los enlaces ferroviarios así como el nuevo trazado del trayecto los Peares-San Glodio y la terminación del ramal Zamora-Orense y mejor trazado del de Orense-Vigo. Gestionar el rápido funcionamiento de la estación radiotelegráfica de Sayanes. Nombramiento de técnico para la zona franca. Construcción de un silo en el puerto, destinado a la importación de trigo en gran escala. Impulsar el aeropuerto de Peinador. Obtener la ampliación a 250 millones de pesetas de empréstito de la Junta de Obras del Puerto. Solicitar se declare de urgencia el envío de los materiales pendientes para las grúas del puerto. Proyecto del nuevo edificio para la Junta de Obras del Puerto.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542



A PLAZAS 15 años de experiencia GRANDES FACILIDADES DE PAGOS ENVIOS POR CORREO — PIDA CATALOGO GRATIS — Apartado 66 — COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS ENVIANDO UNO DE LOS ARTICULOS DE LA PAGINA 13 DE ESTE NUMERO. Apartado 66 SAN SEBASTIAN

¡OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL! MUEBLES DE SERIE todo el artículo a precios increíbles. SALDA por SOBANTES DE SERIE todo el artículo a precios increíbles. VEA: Armarios de cuarto de baño cuyos precios son de 25 y 155 pesetas. AHORA a 46, 65, 74 y 88 pesetas. Fresqueras de 25 y 35 pesetas. Mesas esmaltadas de 140, a 72 pesetas una. Banderas tamaño grande a precio 22 pesetas, a 1250. Portacubiertos, Banquetas y otros miles de artículos a precios increíbles. EN MUEBLES: PRECIOS FUERA DE TODA COMPETENCIA. UNA VISITA A NUESTRA CASA Y SERA CLIENTE SEÑOR. "ROCAMAR" CASTINEIRAS DE ABADIN Tel. 1947 - LA CORUÑA FABRICA DE MUEBLES

EL IDEAL GALLEGO

Sindicato Provincial del Metal

Se convoca a todos los importadores de accesorios de autos y camiones de esta provincia para que comparezcan en la fecha que se indica a continuación en el lugar que se indica para asistir a una reunión que se celebrará en la Jefatura Provincial del Censo y cupos de importación de vehículos. El objeto de esta reunión es el estudio de las normas que se darán a conocer. La Coruña, 13 de mayo de 1937. El Jefe Provincial del Censo y cupos de importación de vehículos.

Las elecciones municipales en Inglaterra señalan un deslizamiento hacia la derecha

Ganan puestos los conservadores y los pierden los laboristas

LONDRES, 13.— Se celebraron elecciones municipales en 400 de las mayores ciudades de Inglaterra y País de Gales. El número de votantes inscribidos ascendió a 18 millones. A pesar de haberse administrado los observatorios considerando que su resultado reflejaba el estado de opinión con respecto a la política laborista. Diez mil electores se han disputado 4.700 puestos. Londres está dividido en 28 distritos electorales, cada uno de los cuales tiene su Consejo local.—EFE.

La situación de conjunto en Inglaterra y Gales indicaba la siguiente distribución de escaños: los laboristas, 1.547; los independientes, 98; los liberales, 107, y los comunistas, 11. Todos ellos de Londres. Con arreglo a estas cifras, los conservadores ganaban 748 puestos y los socialistas perdían 715. En Londres, a las 6'30, hora española, los conservadores tenían 351 escaños; los laboristas, 538, y los comunistas, los 11 indicados. Los socialistas habían perdido 185 puestos y los conservadores habían ganado 188.—(EFE).

Proclamación de las virtudes de la fundadora de las Esclavas del Sagrado Corazón



G. VATICANO, 13.—Esta mañana el Sumo Pontífice ha ordenado la lectura y la promulgación de dos decretos de la Congregación de Ritos. La lectura tuvo lugar en su presencia. Ambos decretos aprueban las virtudes del venerable siervo de Dios Rafael Turini, sacerdote profeso de los frailes menores conventuales; y de la sierva de Dios, Rafaela María del Sagrado Corazón, virgen, fundadora de las Hermanas del Sacramental Corazón de Jesús. Asistieron a la ceremonia los Cardenales Mitrani, Tedeschini, el secretario de la Congregación de Ritos y el promotor general de la Fe, Mons. Salvatore Natigui.—LOGOS.

Manuel Prado

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA)
El mayor problema que se le plantea antes de ser nombrado presidente, como hecho insólito, es el de cómo se retirará de la vida pública por el pueblo desde el momento en que el Gobierno a su residencia en el Palacio de la Moncloa, el país justamente el período de la segunda guerra mundial (diciembre de 1939 a mayo de 1945), sorteando con habilidad y energía los problemas internacionales. Fue el primer gobernante democrático invitado por Roosevelt a las conferencias de Yalta y que le fue muy amigable con el presidente estadounidense, conservando, no obstante, su libertad de acción política.

NUESTROS LECTORES escriben

En los actuales tiempos de confusión mundial, cuando todos los países occidentales, impulsados por un noble deseo de colaboración, incurrir en veclaciones para resaca casi siempre en los mismos errores, es procedente que la opinión del mundo occidental se formule algunas preguntas.
¿Por qué Rusia, tras una dilatada etapa de intransigencia, ha decidido levantar el bloqueo de Berlín? ¿Por qué solicita reanudar la colaboración con los occidentales? Y sobre todo, ¿por qué estas potencias presionan en sus comunes esfuerzos de reconstrucción, de la participación española, según Stalin pretende?

Pese a que es clara la respuesta a estas preguntas y a que su enorme significación está en el ánimo de todos, sólo ahora comienzan a entresacar detalles de decisión que ayudan a levantar el velo que cubría las intenciones soviéticas.
En primer término, es evidente que a Rusia le interesa ganar tiempo para consolidar la expansión comunista en China, y extraer luego de Asia las fuerzas necesarias para satisfacer ulteriormente sus ambiciones en Europa. Y después, pretende sembrar la confusión con sus insidias, a fin de lograr el adelantamiento del comunismo en España, objetivo de valor extraordinario, ya que implicaría la total anulación de los efectos que el Pacto Atlántico promete, imposibles de lograr sin la total colaboración española.

Rafaela Porras y Aylón nació en Pedro Abad, cerca de Córdoba (España), en 1 de marzo de 1850, de distinguida y pudiente familia, y sintióse llamada en plena juventud, junto con su hermana Dolores, a una vida aun más perfecta, fundó una nueva Congregación religiosa, que en los diez años de su existencia obtuvo la aprobación de la Santa Sede con el nombre de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (1857), y cuyo fin especial es la reparación al Sagrado Corazón de Jesús, a la cual atiende, principalmente, por medio de la adoración inintermitente al Santísimo Sacramento.
Durante 16 años desempeñó la Venerable el gobierno supremo de su Instituto, y estaba ya bien extendido y consolidado cuando renunció al Generalato (1893). Pasó los 22 años últimos de su vida, retirada en la casa de Roma, sin cargo ni distinción alguna. Fueron sus ejemplos de profunda humildad y abnegación de sí misma los que distinguieron aquella vida admirable, de quien después de haber adquirido méritos insignes en su Instituto, quedó reducida a la condición de humilde religiosa. Allí murió el 6 de enero de 1928, y allí descansan sus restos.

No es una Dictadura y si un régimen que ha triunfado frente a las hordas de Stalin. Que España derrotó al comunismo palmo a palmo, con su jefe, que es un español, Franco. Si el pueblo español no estuviera con Franco, el comunismo estaría establecido en la península ibérica, y entonces las Naciones Unidas, podrían dar la batalla por perderla. Si Rusia se negaría a concertar el pacto del Atlántico?
¡Ha sido España con sus sacrificios de un pueblo estóico y cristiano, quien ha contribuido a la paz del mundo y a la devota total del comunismo!

PRECISAMOS REPRESENTANTES

con buenas referencias, para venta de maquinaria industrial para bares y ramo de alimentación, marca "MILONGA" (cafeteras, balanzas, cortadoras de fiambres, molinos de café, saturas, doras, etc.), básculas, medidores de aceite, receptores de radio, aros de oídos, etc.

Miguel López García
Gran Capitán, 45. Teléfono, 2345.
Apartado de Correos, 68. CORDOBA

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO
Están en venta 29.611,5 kilos de trapo de color, 9.968 kilos de trapo blanco, 22.929 kilos de residuos de borregales y 365 kilos de residuos de algaratas, procedente todo del trabajo de prendas frías.
El día 21 de junio, a las 11 horas, se celebrará la subasta ante Notario y se admitirán proposiciones en pliego cerrado.
Deben cumplirse los pliegos de condiciones que están expuestos en nuestro cuadro de anuncios, en la Cámara de Comercio, Ayuntamiento y Delegación Provincial de Sindicatos.
La Coruña, 13 de mayo de 1949.
EL JEFE DEL DETALLE.

BRECHAS EN LA LINEA DEFENSIVA DE SHANGHAI

En la ciudad ya se oye el cañoneo Hankow, en el centro de China, cayó en poder de los rojos

SHANGHAI, 13.—Las tropas comunistas se han abierto paso hasta Shitung, 40 kilómetros al Oeste de Shanghai, y hasta Liuho, 35 kilómetros al Noroeste, según reconoce la agencia china Central News.
La conquista de estas dos plazas, después de diez días de encarnizada lucha, indica que la línea defensiva gubernamental, basada en Kunshan, 50 kilómetros al Oeste, ha sido perforada por lo menos, por dos sitios.
Otro punto de apoyo del Gobierno,

Taichang, 10 kilómetros al Noroeste de Kunshan, ha sido fuertemente bombardeada por la artillería comunista y sufrirá la ofensiva de 10.000 soldados rojos.
El ataque se centra contra dos ferrocarriles y cinco carreteras que conducen a Shanghai desde el Norte, el Oeste y el Sur.
La Central News informa que en las primeras horas de la mañana de hoy se oía en Shanghai el cañoneo, al Norte y Noroeste.—(EFE).

Una anciana recupera la vista, en Betanzos

Atribuye su curación a la Virgen de Fátima

BETANZOS, 13.— En el lugar de la Infesta (Betanzos Norte) y en el punto donde se bendijo solemnemente la imagen de Nuestra Señora de Fátima, se ha realizado una nueva curación, que podemos clasificar de milagrosa.
Se trata de una anciana llamada Dolores Sánchez Carro, que hacía diez y ocho años, se encontraba privada del sentido de la vista. El mismo día que se bendijo la imagen, pidió con gran fervor y siguió pidiendo cada vez con más interés a esta Santísima Virgen, la gracia de poder ver en los últimos años de su vida a sus seres queridos.
Al amanecer de uno de estos sábados pasados, día consagrado a Nuestra Señora de Fátima, y con el pensamiento en esta imagen bendita, pudo observar con asombro propio y de cuantos la trataban y conocían, como sus ojos comenzaron a vislumbrar un cuadro de la Santísima Virgen, que trina en su habitación y desde entonces fue divisoando con más claridad los objetos, siendo este el momento en que se encuentra completamente bien y cual si no hubiese tenido afección alguna a órgano tan delicado.

SHANGHAI, 13.—Hankow, la ciudad industrial más importante del centro de China, ha caído en poder de los comunistas, según informan noticias de origen norteamericano. Se agrega que la ciudad fué ocupada sin resistencia y que las tropas nacionalistas han salido hacia el Sur.—(EFE).

SHANGHAI, 13.—De fuente militar se declara que las tropas nacionalistas han alcanzado una gran victoria en la zona de Lotien, a veinte kilómetros al Noroeste de Shanghai, deshaciéndose reiteradas tentativas de los comunistas de avanzar hacia esa pequeña localidad que sólo dista diez kilómetros del aeródromo de Tazan, uno de los cuatro que emplea aquí la aviación gubernamental.—(EFE).

SHANGHAI, 13.—Varias unidades de la Escuadra norteamericana del Pacífico occidental han fondeado a la entrada del Yang Tsé, fuera del radio de acción de los cañones comunistas, con órdenes de estar alertas para, en caso necesario, proceder a la evacuación de los 1.600 norteamericanos que quedan en Shanghai.—(EFE).

ONKOKG, 13.—La radio comunista china afirma desde Peiping que 32 buques de guerra gubernamentales han caído en manos de los comunistas por desobediencia o rendiciones de sus tripulantes. Entre ellos figuran dos destructores, dos cañoneros y cinco embarcaciones de desembarco.—(EFE).

EL SEÑOR
Don Pedro López Pozas
OBRERO DEL PARQUE Y MAESTRANZA DE ARTILLERIA
FALLECIÓ EL DIA DE AYER EN ACTO DE SERVICIO
R. I. P.
Su esposa Sara López Vila; hijos José, Fina, Sara y Pedro; padres Agustín y Josefa (ausentes); hermanos Agustín, Silvestre, Antonio y Ana María (ausentes); hermanos políticos Armando y Ovidio; sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, hoy, a las 12'30, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: VERAMAR, 2 y 3
Funeraria Varela

EL SEÑOR
Don Evaristo Fernández González
SARGENTO DEL PARQUE Y MAESTRANZA DE ARTILLERIA
FALLECIÓ EL DIA DE AYER EN ACTO DE SERVICIO
R. I. P.
Su esposa Juana Vázquez Rodríguez; hijos José Ramón, Amparo y Dietino; madre política Concepción Rodríguez; madre María Manuela González (ausente); hermanos Amparo, José, Dietino, Manuel, Pedro, Marija, Luisa y Rosina; hermanos políticos y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, hoy, a las 12'30, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: ANGEL REBOLLO, 73.
Funeraria Varela

EL SARGENTO
D. Evaristo Fernández González
Y EL OBRERO
Don Pedro López Pozas
FALLECIDOS EN ACTO DE SERVICIO, EN EL DIA DE AYER
R. I. P.
EL DIRECTOR DEL PARQUE Y MAESTRANZA DE ARTILLERIA, JEFES, OFICIALES, SUBOFICIALES Y DEMAS PERSONAL,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy a las 12'30 al Cementerio estóico, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: VERAMAR, 2 y 3
Funeraria Varela

ACTIVIDADES CIENTÍFICAS
segunda enseñanza con los cursos en Lima. Luego cursó sus estudios en la Universidad de San Marcos, en Lima, y en la escuela nacional de Ingenieros del Perú.
Profesor de la Escuela de Ciencias de la Universidad de San Marcos.
Autor de la revista de Ciencias.
Publicó las siguientes obras: "Presiones Hidrostáticas" y "El régimen meteorológico".
Impermeabilizantes
"WATERPROOF"
para paredes, cimentaciones, depósitos de aceite, piscinas, etc. Empleados en todas las obras de Construcción e Instalación de la Armada y en obras particulares de la Coruña.
FABRILITA, señalada para pintar, barnices, tubos, depósitos de varias medidas.
Trazadores estóicos:
Insua y Vizoso
LA CORUÑA, 1 EL FERROL, 41
Espantero, 41

OPORTUNIDADES:
Plazas auxiliares de Hacienda, instancias hasta el mes de Julio;
70 Agentes Cuerpo General de Policía, instancias fin de mes;
100 Batallón Conductores Policía Armada y Tráfico (oposición instancias 25 Junio próximo).
50 Banco Hispano Americano, instancias 15 de Junio.
Presentamos instancias. Informamos. Facilitamos documentos 48 horas.
UNION COMERCIAL GESTORA — Mayor, 32. MADRID

ENVÍOS POR CORREO
PIBA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUZA
15 AÑOS GARANTIA
APARTADO CORREOS 65. TAMORA

ESTOMAGO CAIDO

Son muchas las personas que están en constante sufrimiento porque no se han dado cuenta de la enfermedad que padecen. Análisis más progresiva, evítelo con la adaptación del moderno elevador de tipo americano. Barcelona.
Por informes y encargos a continuación se expresan en los Consultorios y en las farmacias:
Dr. Aurelio Gutiérrez, Juana de Vega, 13. FERROL.
Dr. José Castro, Galiano, 27. BANTIAGO, Jueves 19 Mayo.
Dr. Antonio Iglesias, Senra, 26. VILLAGARCIA. Viernes 20 Mayo, doctor Rosal de Castro, 17.

deportes

EL BURNLEY llegó a Barcelona

Trae balones ingleses con los que jugará en España

BARCELONA, 13.—En el expreso de Port Bou han llegado a Barcelona, a las cuatro y media de la tarde, los jugadores y acompañantes del equipo inglés de primera división, Burnley. Componen la expedición los siguientes jugadores: porteros, Strong y Minulty; defensas, Woodruff, Mater y Kirkham; medios, Aitwell, Spencer, Cummings, Bray y Martindale; y delanteros, Chew, Henderson, Haigh, Morris, Harrison, Rillingham, Potts, Hays y Wilson.

Como directivos se han desplazado los señores Kay, Hoppinson, Korrookes, Cook, Yante y Baron; el entrenador, B. Donal, y el manager, T. Hill.

El capitán del equipo, Mater, ha manifestado que todos los jugadores están muy satisfechos de haber podido llevar a la práctica esta excursión deportiva por España, y pondrán su mayor empeño por dejar en buen lugar el pabellón inglés en materia futbolística.

El Burnley trae balones ingleses, con los que se jugarán los partidos que dispute en España.

Una vez en esta capital, los jugadores ingleses, en unión de los directivos del Barcelona, recorrieron la ciudad en autocar, deteniéndose en el campo de Las Cortes y en el Estadio de Montjuich, cuyas instalaciones deportivas elogiaron calurosamente. Después visitaron los locales del Barcelona. A última hora de la tarde salieron en el expreso hacia la capital de España.

Después del partido que disputará el próximo domingo al Real Madrid, en el campo de Chamartín, el Burnley jugará el día 22 en La Coruña, y el 26 contra el Valencia en Castellón, caso de ser eliminado el Valencia por el Barcelona en el partido de Copa, o contra el equipo azulgrana, caso de ser el Valencia el finalista de Copa.

Si el Barcelona se clasifica para la final, los directivos de este club tratarán con el Burnley sobre la posibilidad de ampliar su estancia en España para poder jugar un partido en esta ciudad, después de la final de la Copa.—(ALFIL).

Notas necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. entregó su alma a Todopoderoso el que en vida fué nuestro convecino don José María Longueira Castro. La noticia, al ser conocida, causó un sincero sentimiento de pesar, pues el finado gozaba del respeto general y de un prestigio que había logrado conquistar en un afán de trabajo perseverante y honrado. Como constructor de obras, su crédito había alcanzado la máxima competencia y la más alta seriedad. Él se invocaba su nombre, equivalía a tanto como a dar por descartada la virtud, que más puede ambicionar el hombre bueno y esclavo cumplidor de sus deberes para con todos. En las relaciones con el personal que trabaja a su servicio—más de un centenar de obreros—jamás tuvo la menor desavenencia; más que un buen patrón era para ellos otro fraternal compañero. Fué presidente de la Mutualidad General de Seguros, precursor de Galla S. A. y asimismo desempeñó con acierto otros importantes cargos. Su ejemplo de hombre austero y trabajador perdurará en la memoria de cuantos lo querían y estimaban, que con todos los que llegaron a relacionarse con él.

Reciban sus familiares, especialmente su viuda doña Consuelo Bergua, y sus hijos don César, don Manuel y don Fernando, el testimonio de nuestra más profunda condolencia. El sepelio se verificará hoy a las doce de la mañana.

¡Ya tiene entrenador el Deportivo!

Ayer, en la frontera portuguesa, firmó el argentino Alejandro E. Scopelli, por una temporada

En la próxima semana vendrá a La Coruña

Bien entrada la noche regresaron a La Coruña el presidente del Deportivo, don Daniel Chaver, y el secretario, señor Lastres, tras su viaje a Tui, con objeto de entrevistarse con el argentino Alejandro Emilio Scopelli, hasta hace unas horas preparador del Oporto, después de haberlo sido de la selección portuguesa y de la argentina, y desde ayer entrenador del Deportivo.

—Porque el argentino firmó ya su contrato—nos dice el señor Chaver al referirnos las incidencias del viaje—. Como ya sabemos sus condiciones, el pasado martes me puse al habla telefónicamente con él, le anuncié mi visita a la frontera y el deseo de que se acercase a ella para ultimar todos los detalles. Scopelli—pese a que había recibido ofertas de otros clubs españoles—cumplió su palabra, y tras un cambio de impresiones, suscribió contrato por el Deportivo.

—El compromiso es por un año, porque aquél considera que otorgarlo por más tiempo suele ser perjudicial en el caso de que el club o el preparador no se compenetren debidamente. Pero nos prometió que si tal compenetración existía, al finalizar la temporada continuaría en el Deportivo, pues no le gustaba interrumpir la labor iniciada.

—¿Qué impresión os causó? —Nosotros habíamos recabado innumerables informes de personas prestigiosas de España y Portugal, que lo conocen. Queríamos evitar cualquier ligereza, y nuestro deseo era que el entrenador no sólo reuniese excelentes condiciones técnicas, sino morales. Las referencias coincidían en que Scopelli era un gran técnico y un perfecto caballero, y de nuestra entrevista con él salimos encantados. Parece que no, pero hay "detalles" a la hora de suscribir un contrato, que sirven para catalogar a una persona.

—¿Cuándo vendrá? —En la semana próxima. Quisiéramos ver al equipo contra los ingleses para ir examinando las posibilidades de los blanquizules. Luego irá con nosotros a Lisboa y regresará con su esposa y con su hijo para hacerse cargo del equipo.

—¿Terminó, entonces, con el Oporto? —Tenía un contrato por dos años, con derecho a rescindirle en cualquier momento abonando al club la cantidad de 25.000 escudos. Y como no está a gusto—porque considera que en Portugal los jugadores, al hallarse mal pagados tienen que trabajar fuera del fútbol, con el consiguiente perjuicio para su preparación y rendimiento—lo rescindiré inmediatamente.

—¿Muy caro? —Como el menos exigente de los preparadores españoles que se nos ofrecieron y mucho más barato que alguno que, habiendo sido prestigiosísimo jugador, va a presentarse esta temporada en el nuevo puesto.

—¿Os expuso algún proyecto? —Como puedes suponer, hablamos mucho. Por de pronto me agradó oírle—porque estoy plenamente conforme—que uno de los defectos mayores del balompié español, a su juicio, es la falta de preparación física, a la que él dedica especial atención. Pero directamente; es decir, que es un especialista también en educación física. Cree que aquí se juega la WM con demasiada rigidez, y que eso hay que evitarlo, sobre

todo cuando se trata de hacer fútbol ofensivo. Acostumbra—ya sabes que Scopelli fué un jugador de excepcional categoría—a actuar en los entrenamientos desarrollando personalmente las lecciones teóricas, y es partidario de hacer los entrenamientos a la misma hora en que los domingos se disputan los partidos.

Además—añade el presidente deportivista—quiere crear, como se hace en la Argentina, la escuela de jugadores, para recoger a los modestos y enseñarles, con objeto de que el "vivero" dé fruto sin interrupción.

—Total; que regresáis satisfechos. —Desde luego. Y Dios quiera que acertemos. Por de pronto hemos pretendido no dejar ni un cabo suelto.

—Pues eso es lo principal. Enhorabuena, amigo.

PACO.

El Deportivo desplazará a Vigo su mejor equipo

Mañana saldrán para Vigo con objeto de enfrentarse en Balaidos al Celta, los componentes del Deportivo.

Los blanquizules formarán con su mejor equipo, o sea del siguiente modo: Aouña; García, Ponte, Pedro; Martín, Carlos; Marquinez, Gulmeráns, Rafael, Kadmiri y Dieste. También se desplazarán Lestón, Vitiñ Maristany y Docampo que es posible jueguen en la segunda parte.

Chao y Juanete no podrán jugar por continuar lesionados.

Los árbitros

MADRID, 13.—Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes al próximo domingo: Copa de S. E. el Generalísimo. Semifinales. — Valencia, Barcelona, Fombona; Español - Atlético de Bilbao, Asensí.

Tercera división (fase final). — Albacete - Atlético Tetuán, Boronat; Orensana-Osasuna, Revenga; Lérida-Pius Ultra, Núñez.

Prueba promocional. Grupo primero. — Erandio, Ferrol Nieto; Numancia-Lucense, Escudero.—(ALFIL).

Mirador ferro a o

Campeonato de fútbol de la Marina de Guerra

Alrededor de unas tres mil personas se congregaron en el Campo de Batallas con el fin de presenciar la lucha entre los conjuntos de la Flotilla E. M. y Cuartel de Instrucción, correspondiente al torneo organizado por la Junta de Deportes del Departamento, lo que muestra el gran interés que ha despertado en la afición este campeonato futbolístico.

Fuó un verdadero partido de campeonato, viéndose vistosísimas jugadas por uno y otro bando, que merecieron la magnífica preparación a que están sometidos los jugadores, y la valía de algunos de sus elementos, parte de los cuales pudieran servir de refuerzo al primer once departamental para la próxima temporada ligera.

El encuentro terminó con empate a tres tantos, marchando adelantados en el marcador hasta un minuto antes de terminar el tiempo reglamentario, el conjunto de la Escuela de Mecánicos, en cuyas filas milita el deportivista Paeleiro, el que nos mostró una vez más ser un excelente ariete.

Asimismo en el conjunto del Cuartel de Instrucción formaron los ferrolanos Goberna y Perniche, que hicieron un gran encuentro, haciendo recaer grandes esperanzas para los próximos choques de la "liguilla" que el Ferrol va a celebrar, pues aquellos jugadores se encuentran magníficos de facultades, según hemos podido apreciar.

El arbitraje de Castiella, soberbio demostrando una vez más sus grandes conocimientos en la materia, que le acreditan como un verdadero árbitro de categoría.

Campeonato de Tenis

La entusiasta Sociedad Tenis Club que preside el conocido deportista don Juan Romero Mauro, ha organizado un interesante torneo de tenis, en las magníficas pistas que posee la citada Sociedad, y que dará comienzo el sábado, a las seis de la tarde.

El Evangelio y los clásicos

DOMINICA IV DESPUES DE PASCUA (S. Juan, XVI)

"En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Ahora que venís a Aquel que me envió, ninguno de vosotros me pregunta: ¿A dónde va vuestro corazón. Mas yo os digo la verdad: os conviene a vosotros que yo me vaya, porque si no me fuera, os convencerá al mundo de pecado, de juicio y de injusticia. De hoy voy al Padre y ya no me veréis; y de juicio, porque el príncipe de este mundo ya está juzgado. Aún tengo que decir cosas: mas no las podéis entender ahora. Mas cuando viniere aquel Espíritu de verdad, os enseñará toda la verdad. Porque no hablará de sí mismo, sino que hablará todo lo que hubiere oído, y os anunciará las cosas que han de venir. El me glorificará, porque de quien está conmigo lo tomará, y os lo anunciará a vosotros.

Doctrina del V. P. Luis de la Puente.—"Lo tercero, se dió el Espíritu Santo a los Apóstoles para que interiormente les diese testimonio de que el mundo era Cristo, y enseñándolos con

este testimonio, ellos les diesen testimonio al mundo, así como el Señor le había dado de Sí mismo antes, tras vivió entre los hombres, ofreciéndose al martirio como testigo de la verdad, muriendo por el pecado de ella, si fuera necesario. De aquí que, entrando el Espíritu Santo en el corazón del justo, su oficio es darle testimonio de quien es Cristo, Señor, Señor, ilustrándole con su luz que crea que es Dios y hombre, salvador y único remedio de su pecado, para que tenga grande estima de Él, y le ame de todo corazón y se esfuerce a imitarle, incitándole a ejercitar obras tan santas, y a veces tan milagrosas, que ellas dan testimonio de Cristo, a quien imitan.

Lo cuarto, viene el Espíritu Santo para reprimir y corregir los vicios del mundo, y convenirle de ellos, y de la victoria que el Salvador ganó contra el dominio, de la manera que Cristo nuestro Señor hacía esto cuando predicaba. Y así, dijo El a sus apóstoles: Cuando viniere a España el Consolador, arguirá al mundo de pecado, de justicia y de juicio. Mas no revisiéndose en vosotros, por tanto, no medio reprimirá al mundo de sus pecados e infidelidades, convenciendo le que hace mal en no creer en Él, y en no guardar mi ley. Y también lo convencerá con razones y testimonios, de la justicia y santidad de su vida, de mi ley y de mi doctrina. Y, últimamente, lo convencerá y dará a entender el juicio que Yo he hecho contra el pecado, condenando al mundo, echándole del mundo, justificando la maldad y aprobando la justicia. Y esto mismo hace interiormente el Espíritu Santo en el alma de cada hombre, porque su oficio es reprimirle lo malo que tiene, y exhortarle a lo bueno y justo que debe hacer, y descubrirle el juicio que es razón que haga entre lo bueno y lo malo, entre Cristo y el demonio, que abraze lo bueno, siguiendo a Cristo, y aborrezca lo malo, huyendo del demonio".



Presencia de España en el campo de orlivo internacional

Existe últimamente favorable a la celebración de encuentros internacionales, en los que participen equipos o selecciones representativas de nuestra nación. Y no cabe duda que es acertado ese criterio desde cualquier punto de vista, ya que está quedando bien demostrada la potencialidad del deporte español, digna de tenerse en cuenta en el ámbito internacional.

Todos aquellos torneos en los que tomaron parte últimamente deportistas españoles, han servido para poner de manifiesto la valía de los mismos. Domingo se proclamó campeón de Europa de billar; el equipo de hockey sobre patines del Español de Barcelona se clasifica segundo en Montreux; se le gana a la selección francesa de balón a mano; Arturito Pomar actúa por diversos países extranjeros con aceptable éxito; Ben Buker continúa alcanzando victorias en América; la actuación de los baloncestistas españoles, tanto en Niza como contra el equipo francés en París, no puede ser más meritoria; el gran tenista Pedro Masip se adjudica tres campeonatos ingleses; nuestros jinetes se proclaman vencedores en el Gran Premio de Niza y últimamente en Roma obtienen nuevos triunfos; en fútbol se vence al de Portugal y Reims Stade, aunque se perdió ampliamente con el equipo nacional italiano, y, últimamente, en el Campeonato Mundial de tiro, España se clasifica en un honroso tercer puesto.

Puede simplemente apreciarse que el balance de las actuaciones españolas en el campo deportivo internacional, es ampliamente favorable a los colores nacionales, y aún lo será más cuando nuestros deportistas vayan trabajando contacto con los de otros países y asimilando—aunque sea en la derrota—las enseñanzas necesarias y prácticas, que hagan mejorar el deporte español en las actividades en que todavía hay mucho que aprender. Pero bueno es que el nombre de España se cite con respeto en las pistas y campos deportivos internacionales, que la bandera de nuestra Patria se haya izado más de una vez este año en el mástil de los campeones, y que ese mismo nombre de España sea admirado y temido como a quien corresponde, a una nación y a una raza que en el deporte y en otros órdenes de la vida, ha sabido dar siempre ejemplo de caballerosidad y amor a su Patria, que es aliento también fundamental y necesario en la consecución de la victoria deportiva.—H



Tiro, España se clasifica en un honroso tercer puesto.

Puede simplemente apreciarse que el balance de las actuaciones españolas en el campo deportivo internacional, es ampliamente favorable a los colores nacionales, y aún lo será más cuando nuestros deportistas vayan trabajando contacto con los de otros países y asimilando—aunque sea en la derrota—las enseñanzas necesarias y prácticas, que hagan mejorar el deporte español en las actividades en que todavía hay mucho que aprender. Pero bueno es que el nombre de España se cite con respeto en las pistas y campos deportivos internacionales, que la bandera de nuestra Patria se haya izado más de una vez este año en el mástil de los campeones, y que ese mismo nombre de España sea admirado y temido como a quien corresponde, a una nación y a una raza que en el deporte y en otros órdenes de la vida, ha sabido dar siempre ejemplo de caballerosidad y amor a su Patria, que es aliento también fundamental y necesario en la consecución de la victoria deportiva.—H

Excursión motorista a Madrid

Patrocinada por el Motor Club Coruña, el miércoles próximo, día 18, partirá una excursión motorista a Madrid con motivo de las grandes pruebas internacionales que se celebrarán en la capital de España el domingo, 22. Se sale con la anticipación debida para poder presenciar los entrenamientos que precederán a las competiciones oficiales. La hora para la partida ha sido fijada a las nueve de la mañana, en el Puente del Pasaje, advirtiéndose que todos los motoristas deben ir provistos de un banderín que puede ser recogido en el local social del Motor Club.

Sociedad Politécnica "El Eco"

A fin de celebrar los recientes éxitos alcanzados por esta laureada colectividad en su última excursión artística, y que incluso ha merecido la felicitación del pleno de nuestra Corporación municipal, se trasladará mañana a la villa de Puente deume, en cuya iglesia parroquial interpretarán unos escogidos motetes reunidos luego en "xantar" campestre de confraternidad artística. Acompañarán a la colectividad muchos de sus admiradores.

LA NIÑA
Conchita Gutiérrez García
que falleció en La Coruña el 12 de Abril de 1949, a los 11 años de edad.
D. E. P.

Sus apenados padres D. Enrique Gutiérrez Rodríguez y doña Dolores García Prieto; abuelos, tíos, hermanos y demás familia.

AGRADECEN a sus amigos la asistencia a la Misa que por el eterno descanso se celebró en la parroquia de San Pedro de Noya, el domingo, día 15, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro de Noya, por lo que le quedará reconocido.

LA JOVEN
Adelita Fernán ez Mosquera
Falleció en Santiago de Compostela el 30 de Abril de 1949, con 20 años de edad.
D. E. P.

Su padre D. Manuel Fernández Barros, sus hermanos Juan, Fernando, Luis y su prometido D. Luciano Barros.

RUEGAN a sus amigos y conocidos en la Misa que por el eterno descanso se celebró en la parroquia de San Pedro de Noya, el domingo, día 15 del corriente, por lo que le quedará reconocido.
La Coruña 14 de Mayo de 1949.

LA SEÑORA
Doña María Brandariz Perera
Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales.
D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Bruno Piñón; sus hermanos, don Manuel y Mausa; nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amigos y conocidos sensible pérdida de su querida y devota hermana Doña María Brandariz Perera, por lo que le quedará reconocido.
TRO Y MEDIA de tarde, en la casa mortuoria: PROGRESO, 20.

LA SEÑORA
Doña Cristeta Herrero Formosa
VIUDA DE DON JULIAN PEREZ NOBERAL
FALLECIO EN SU CASA DE VIVERO (LUGO) EL DIA 12 DEL ACTUAL, A LOS 87 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus afligidos hijos doña Benita, doña Enriqueta, don Aniceto, don Bernardino y don Juan Manuel (ausentes), hijo político don Isidro Zarrán Landa, nietos y demás parientes,
SUPLICAN alguna oración y sufragios por su eterno descanso.
Los funerales se celebrarán hoy, sábado, a las once, en la parroquia de Santiago de Vivero, y seguidamente la conducción de su cadáver al cementerio de esta ciudad.
Vivero, 14 de Mayo de 1949.

"CASO ESPAÑOL" NO FUE DISCUTIDO AYER

La propuesta del Irak pidiendo la independencia de Libia, rechazada

WASHINGTON, 13.—La Comisión General de las Naciones Unidas ha levantado la sesión sin haber discutido la propuesta del Irak por la que se pide la independencia a Libia.—(EFE).

Francis Matthew, nuevo Secretario de Marina

Es una destacada personaidad católica

WASHINGTON, 13.—El Presidente Truman ha nombrado a Francis P. Matthew para el cargo de secretario de Marina, en sustitución de John L. Sullivan que ha dimitido. Matthew tiene 64 años; banquero y abogado, es una destacada personalidad católica y posee historial de servicio en la Marina.—(EFE).

Audencia Territorial de La Coruña

OPORTUNIDADES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

Como resultado de las oposiciones celebradas en la Audencia Territorial de La Coruña, para cubrir quince plazas de auxiliares de Justicia Municipal han sido admitidos por el orden que se cita a continuación los siguientes:

1. Joaquín Trigo Sánchez; 2. Horacio Berdeja Vial; 3. María del Rosario Álvarez; 4. María de los Angeles López; 5. Manuel Hermenegildo Romarís; 6. Ana María Morán; 7. Juan Pintos Villetas; 8. Enrique Gómez; 9. María de los Angeles Pardo; 10. Generosa Pilar; 11. María Teresa Font; 12. Alberto Antonio García.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7
Calle de San Andrés, 13. T. 1344 La Coruña
- Dr. Emilio Baeza**
CIRUGIA GENERAL
Operaciones en huesos y articulaciones
Consultas de 12 a 1 y de 5 a 6
Calle de Unión, 26
- Dr. Pio García López**
Radiología
Consultas de 8 y 8, 2.
Calle de Unión, 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526
- Dr. García Ramos**
ESPECIALISTA
Enfermedades de VENEREO
Consultas de 10 a 12 y de 6 a 8
Calle de San Andrés, 13
- Dr. Joaquín García López**
CIRUGIA GENERAL
Operaciones de la vagina, 2.
Calle de Unión, 26
- Dr. Sánchez Mosquera**
Ginecología, Nariz y Garganta
Consultas de 10 a 1
Calle de Unión, 26
- Dr. Ramalal Rumbo**
CIRUGIA GENERAL
Operaciones de traumatología y Ortopedia, articulaciones, músculos, tendones, ligamentos, etc.
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Unión, 26. Teléfono, 1255
- Francisco Cid**
Especialista en
Operaciones de Riñón, Vejiga y
Próstata sin operación
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Unión, 26. Teléfono, 2790
- Dr. Merino**
URINARIAS - PROSTATAS
Operaciones de Riñón, Vejiga y Próstata
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Unión, 26. Teléfono, 2790
- Dr. J. Garrote**
Operaciones de Vías Urinarias - PROSTATAS
Operaciones de Riñón, Vejiga y Próstata
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Unión, 26. Teléfono, 2790

ESPECTACULOS

Estrano de "El niño de hielo", en e Rosa la Castro

"El niño de hielo" tragicomedia bufa lankrica en verso, de Ramos de Castro, ha sido el cuarto estreno de su temporada, que nos ha ofrecido en el teatro Rosala Castro la compañía de comedias de Pepe Alfayate. Muestran, barfantes risas y argas ovaciones. El número folklórico del último cuadro tuvo que ser repetido.

Ramos de Castro ha venido a repetir con ligeras variantes su antiguo ensayo de "Pare usted la jaca". Un ensayo que tiene algunos puntos de contacto con "Los extremeños se lo can", de Muñoz Seca, sin llegar ni con mucho a la genialidad de esta obra.

Siguendo novedades escénicas que en rigor no son tales, sino antiguas olvidadas, Ramos de Castro ha introducido un expicador de acción teatral, personaje que está siempre presente al margen del escenario y que interviene unas veces para presentar tipos o escenas y otras para dialogar con los propios personajes, quitando así toda verosimilitud a la acción y haciéndola, por consiguiente, más parodística y bufa. El asunto es flojo y esta tratado con flojedad de tal manera que toda la pieza es un disparatón escénico carente de calidad teatral. El verso es malo y ríspido aunque sobre agilidad en algunos momentos, sin conseguir nunca altura que, por otra parte, no se ha buscado. Abundan las formas métricas, tratadas con desenfado y libertad sumas y sólo dos momentos merecen citarse como algo perfectamente conseguido dentro de su intención bufa: los villajos del segundo cuadro y, sobre todo, las coplas flamencas entre Montorio, el Jaro y Marciana, graciosísimas, tanto por lo que dicen como por la alegría de sus ritmos burlescos. El cuadro flamenco final es una fortunada parodia de todos esos enredados folklóricos que hoy privan y revela cuál era la intención de Ramos de Castro, no conseguida, por cierto.

Es esta una obra de interpretación difícil y, precisamente, es en la que más nos ha complacido la actuación de la compañía de Pepe Alfayate. Pepe Alfayate hizo un "Pablo el Jaro", graciosísimo y contenido, y Rafaela Rodríguez superó a todos con su incorporación de Marciana y sobre todo en el cuadro folklórico, en el que con gracia y salero parodió la actuación de las "divas" folklóricas de moda. Merecen hoy un plano destacado Conchita Cortijo, diciendo bien y sosteniendo la acción siempre acertada en el papel de Sagrario, y Antonio Soto, gracioso, justo y expresivo sin un ademán inútil. Gregorio Alonso hizo un buen expicador, y todos los demás se mostraron dignos de los ya citados.

L. L. S.

Avenida.- V ve hoy para "mañana"

Entre el legislador y el doctrinario han existido siempre discrepancias, sobre todo a partir del siglo pasado que es cuando la gran reforma penal se lleva a cabo merced a las teorías de insignes tratadistas. Esta película no significa otra cosa que la lucha entre el sentido tradicionalista de un juez, que no conoce más que el frío esqueleto legal y que se niega a admitir la menor sugerencia en su manera de juzgar, y un joven letrado animado por corrientes innovadoras. Es necesario que el primero intente



Fredric March

mentales, técnicos e interpretativos. La acción se lleva con agilidad, y a cada pasaje crece el interés del espectador. Algunas buenas fotografías, hábiles toques efectistas y acertada

acelerar la muerte de su esposa, aquejada por una enfermedad mortal, para que conozca que por encima de las leyes humanas existe la Ley suprema de Dios.

En torno a este argumento, Michael Gordon ha dirigido una película rica en valores argumentales, técnicos e interpretativos. La acción se lleva con agilidad, y a cada pasaje crece el interés del espectador. Algunas buenas fotografías, hábiles toques efectistas y acertada

Presentación de "Circó Rám"

En función de noche, ya que causas imprevistas impidieron la celebración de la de la tarde, se presentó ayer el "Circó Rám" instalado en el ruedo de la Plaza de Toros, que es el primero que nos visita esta temporada.

Puede decirse que el espectáculo circense siempre es igual, y que siempre también gusta y agrada, aunque ahora haya perdido mucho de su tradición característica, convirtiéndose en un clásico varieté en la pista. Ese es desde luego el ambiente del circo que lleva el nombre del gran caricato español, que anoche tuvo un gran éxito en su presentación.

En dos horas y media de espectáculo, desfilan ante el público una serie de números variados que entretienen y completan un programa atrayente. El malabarista Eric Zidla de una perfecta habilidad, Bianco Kreomo una elegante equilibrista, los 2 Borgalín con su cama elástica en la que hacen verdaderas diabluras, los payasos hermanos Sanders buenos músicos, la troupe 7 Cherifins demostrando una prodigiosa agilidad en los continuos saltos Kolmedy joven ciclista que domina la bicicleta perfectamente, los 4 Lialier excéntricos musicales que fueron muy aplaudidos, y el trío Gozalbo-Ederlinda y Lloréns, del que los dos primeros son ya de sobra conocidos y admirados por el público coruñés, demostraron estar en la plenitud de su arte.

HOCK Y SOBRE HERBA

Mañana, en el Estadio, dos encuentros de torneos de Fútbol

Dos interesantes encuentros del torneo masculino de Primavera se disputarán mañana en el campo de entrenamiento de Estadio.

A las diez menos cuarto de la mañana, se enfrentarán los equipos C. D. Lunor y Gub Seta, y a las once menos cuarto, el R. C. Deportivo y el Senior.

El primer encuentro será dirigido por los señores Prieto-Puga y Sanz de la Helguera, y el segundo por los señores Guzmán y Montiel.

siendo acompañados todos por el ritmo de la Orquesta Bahía.

Y como es natural, dejamos para el final a Ramper, ese gran caricato de gracia personalísima, del que no es necesario hacer alabanzas porque su nombre lo dice todo. La nieve de los años blanqueando su cabello, no ha disminuido ni un ápice del ingenio que le ha hecho famoso, y su comicidad espontánea hace reír en sus continuas intervenciones a un público que lo admira y aplaude.

En resumen un espectáculo completo, animado y atractivo, al que le auguramos una temporada de éxito.

COIR BIEN SI ES VD. SORDO O DEBIL DE OIDO

seguirá con el OTOPONO americano, basado en la técnica de la radio y el radar, reintegrándose a la vida normal de sociedad. Pruebas gratuitas. Comercial Mateo y Ghebra Plaza del Toral, 1. - Santiago. Teléfono, 1664. - (C. S. 4003).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias Avisos Ofertas Testamentaria

ANUNCIOS para este período.

reobhense en Santa Catalina, 33 "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres

SE alquila a 16 kilómetros de La Coruña, a la orilla de la carretera de Santiago casa amueblada por temporada de verano. Razón: Puente de Santa Catalina. Carnicería

PISO todo confort, amueblado, céntrico, alquilase temporada verano. Informar: Publicidad "Reclam". Santa Catalina, 33.

BAJO nuevo amplito patio propio industria calle de Justicia esquina Campo Artillería. Razón: tienda al lado.

JABONES

de Focador y comunes. Colofonas y granel y envasadas. San Andrés 93

DRUGERIA CELTA

Automóviles

FURGONETAS 500 y 1000 kilos. y 150 kilos. oúp Ganca Torre Herrero

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés 35. 1.º. Telf. 1102

Compras

COMPRA - venta de fincas Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS. Compro brillante y objetos oro y plata Hernández San Andrés 35. 1.º. Teléfono 1102.

COMPRARIA moto-bomba de gasolina para riego de dos H. P. Ofertas Sta. Lucía, 53. 3.º. Izquierda.

COMPRO fábrica oúp Jabón tocador detalles pelo. Cantero. Palma, 7. Madrid.

COMPRARIA ma. dera de casta. No seca y libre de defectos, en tablón. Ofertas: teléfono 1330.

Modistas

JULIA. Traslado su domicilio Ofrece últimas creaciones. Elegancia. Perfección. Economía. Prolongación Hércules. "Villa Emilia". Coruña.

NECESITAMOS representantes sueldo comisiones, trabajo cómodo, pueblitos localid. Apartado 12204. Madrid.

Peluquerías

PARA su permanente térmica o fría crista. De anne, tintes inofensivos, naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Petisación Real, 90

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Calle de Comercio. Notaría Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA voluntaria. Por razones de testamento se vende en pública subasta, que se celebrará en la Notaría del señor Prego Puntín, Juana de Vega, 11, primero, a las diez de la mañana del día 16 de los corrientes, la casa número 21 de la Avenida de Fernández Latorre de esta capital.

TESTAMENTARIA

TRASPASO de derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Calle de la Marina, 16 y 17, bajo.

Traspasos

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

TRASPASO de negocio de bodega para venta de vino. Interesando piso mismo casa Alfredo Villalobos, 23

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **C62**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego.

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

TERRENOS

En Vigo, zona gran situación, venden se hasta 18000 metros cuadrados. Son algunas e información. Procura: D. Salvador García Bodaño. Calderería, 50 Santiago.

CERAS

para suelos y toda clase de artículos de limpieza en San Andrés, 93

DRUGERIA CELTA

UNA Caldera de Vapor de 28.30 H. P. en buen uso propia para fábrica de conservas. Un cocedor de metano y medio de al. por uno de b. se. Una máquina serradora Somme tipo 115. Para tu. formes en Carilo José Abella.

DORMITORIO.

Se vende, Avenida Finisterre, 11 segundo, derecha.

VENTA quemador petróleo o ventilador; compresores pintar duo; motores de exposición y bombas de agua. Talleres Sindo Sosa, 90. Ferrol.

SILLON Otomniarioingot, material especial, dad, San Nicolás, 17.

MAQUINA Mezcladora harinas. Motor, correas, etc. San Nicolás, 17.

MAQUINAS pun. a extranjeras. 10 años garantía. Facilidades pago. Coca Espoz Mina, 15 Madrid. Representante: Coruña. María Lebedero, Plaza Reguero, 10.

QUILAS used automóviles muebles y todo clase de objetos. Se oferta a precios económicos.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES. — 1. Abrigadas. 2. Lábrala. 3. Relegados. 4. Holganzas. 5. Número. Dios del amor. 6. Consonante doble. Tres vocales. Marchar. 7. Sucesión de sonidos musicales. 8. Papagayo. Consonante (plural). 9. Entonación. 10. Demostrativo.

VERTICALES. — 1. Anillo. Pro-nombre. Lengua provenzal. 2. Fonéticamente, tejerá. 3. Espasmo de tiempo. Licor. 4. Al revés, cifra Al revés río europeo. Infusión. 5. Artefacto para llevar entre dos la carga (pura). 6. Advertir de cantidad. Al revés, consonante. El sol. 7. Pátese la vista por un escrito. Al revés. Interpreté un texto. 8. Manifestó alegría. 9. Central. Al revés, letra griega. Existe.

SOLUCION AL JEROGLIFICO NUMERO 823: Sobre la tarima.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.823.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, sábado, 14 de mayo de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177 Administración, 1182

EL TIEMPO PROBABLE.—Seguirá el sistema de nubes en la parte Sur de la Península, con algunas tormentas débiles en Córdoba, y mínima de 2, en Burgos.

LA CORUNA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 763'5. Temperatura máxima, 20'4, a las 16; mínima, 11, a las 7, y media, 15'7. Dirección más frecuente del viento, Este.

Tres muertos y algunos heridos graves, al caer varias piedras gigantescas sobre unas casas

ALMERIA 13.—En el pueblo de Lucar y durante la madrugada última se ha producido un doloroso suceso que ha llenado de consternación al vecindario. Aproximadamente, a las tres de la mañana, de uno de los montes que circundan el pueblo se desprendieron varias piedras de grandes proporciones que cayeron sobre las viviendas de la calle de San Antonio, aplastando varias casas. Al estruendo producido por el derrumbamiento y a los gritos de dolor que se oían, acudió todo el vecindario y autoridades en socorro de las víctimas. El matrimonio compuesto por Juan Sola y María Martínez Regina, así como un hijo de ambos, de cuatro meses de edad, fueron extraídos oadáveres; otros tres hijos de este matrimonio, de 14, 8 y 4 años, respectivamente, pudieron salir a la calle, por la ventana de la habitación; con heridas de consideración resultaron Rafael Berruésco López, de 32 años, y su esposa Isabel Martínez Conde, de 24, naturales de Cullar. Baza; los hijos de este matrimonio, de tres y cuatro años, fueron sacados indemnes. Asimismo graves Luis Regina, su esposa, Dolores Jiménez, fué sacada ileso. El gobernador civil ha en- viado al pueblo de Lucar al subje provincial del Movimiento para que en su nombre atienda y socorra a los damnificados.—GIFRA.

El campeonato del mundo de Tiro de Pichón



LA MORALEJA. La esposa de S. E. el Jefe del Estado hizo entrega al tirador norteamericano Clark de la Copa del Campeonato del Mundo, entre la alegría de sus compañeros de equipo, con los que ha conseguido también la Copa de las Naciones. (Foto GIFRA)

Espuma DEL DIA

DISGUSTO EN HOLLYWOOD

A CAUSA DE LOS "OSCAR"

Como ustedes saben, anualmente concede la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas, a las películas y a los artistas que alcanzan mayores méritos, unos premios que vulgarmente denominan en Hollywood los "Oscar". Se trata de unas pequeñas estatuas de oro que constituyen el más preiado galardón en el mundillo cinematográfico.

Este año la película premiada fue extranjera—"Hamlet"—inglesa—y el actor a quien se concedió el Oscar, extrajero también, sir Lawrence Olivier, precisamente por su estupenda interpretación en "Hamlet". Todo ello ha producido tal disgusto que, al parecer, no van a concederse más los famosos "Oscar". Conviene recordar que el premio se creó en 1927 y viene concediéndose sin interrupción desde 1928. En este último año, correspondió a Janet Gaynor, entre las actrices, y a Emil Jannings, entre los actores. Mary Pickford, Norma Shearer, Marie Dressler, Katharine Hepburn, Claudette Colbert, Vivien Leigh, Ginger Rogers, Joan Fontaine, Green Garson, Ingrid Bergman, Ivan Grawford... entre otras, fueron agraciadas. De ellos correspondió el galardón a "astros" de la categoría de Lionel Barrymore, Clark Gable, Victor McLaglen, Gary Cooper, Ronald Colman, Bing Crosby—en 1944, por su interpretación en "Siguiendo mi camino", que como mejor película del año fué también premiada—, James Stewart, etc., etc.

Solamente dos actrices y dos actores lograron el "Oscar" en más de una ocasión. Bette Davis lo consiguió en 1935 y en 1938, y Luis Rainer los años 1936 y 1937. Consecutivos también fueron los premios conseguidos por Spencer Tracy que, por cierto, los obtuvo un año con Luise Rainer y otro con Bette Davis. El otro actor que ha conseguido el Oscar en dos ocasiones es Fredric March, los años 1932 y 1946.

Si las empresas cinematográficas, que aportan el dinero necesario—30.000 dólares—se niegan, como parece, a continuar haciéndolo, habrá sido Jane Wyman, cuyo verdadero nombre es Sarah Folke, la bella actriz norteamericana, la última en recibir la más preciada recompensa mundial en el mundo de la cinematografía.

Si las empresas cinematográficas, que aportan el dinero necesario—30.000 dólares—se niegan, como parece, a continuar haciéndolo, habrá sido Jane Wyman, cuyo verdadero nombre es Sarah Folke, la bella actriz norteamericana, la última en recibir la más preciada recompensa mundial en el mundo de la cinematografía.

El 'Magallanes' reanuda el tráfico con Venezuela

CARACAS 13.—Después de cinco años sin visitar las costas venezolanas, llegó ayer a La Guaira el vapor español "Magallanes", al mismo tiempo que otros dos barcos más cubren el tráfico marítimo entre España y Venezuela.

Centenares de personas llenaron los muelles, siendo necesaria la intervención de la guardia nacional para evitar accidentes.

El "Magallanes" trajo doscientos cuarenta y cinco pasajeros y cuarenta y cinco toneladas de carga.—EFE.

La Cierva es español

El "World Almanac" está equivocado

NUEVA YORK 13.—En las oficinas editoras de "World Almanac" y refiriéndose al artículo publicado el día 6 de este mes en el periódico madrileño "Informaciones", sobre la nacionalidad del inventor español señor La Cierva, han declarado que habían comprobado las fuentes de información y que tanto éstas como las ediciones anteriores del "World Almanac", estaban equivocadas. Han prometido que en las ediciones siguientes se harán las correcciones necesarias para aclarar el error.

Agregaron que quedaban agradecidos por haberseles llamado la atención y que suponían que el error era debido a la creencia de que el inventor español, señor La Cierva, se había naturalizado norteamericano.

Se teme que Rusia intente nuevos avances a cambio de promesas verbales

Actualidad Internacional por V. V. V.

Mientras en Berlín continúan las manifestaciones de regocijo por el levantamiento del bloqueo soviético, en las cancillerías occidentales se prepara con actividad—y no sin cierta reserva poco optimista—la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros que se iniciará el próximo día actual en París para tratar nuevamente del problema de Alemania.

Churchill ha dado en el elavo al advertir al primer Ministro británico en un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes anteayer, que "no se deje engañar por gestos que no vayan acompañados de hechos" y que vigile con cuidado las maniobras que los delegados soviéticos realizarán en torno a la conferencia de París. Efectivamente, esta parece ser la manifestación más adecuada que se ha hecho acerca de la conferencia que está a punto de comenzar. Rusia ha accedido a reanudar las conversaciones porque han fallado todos sus cálculos sobre la capacidad de resistencia de los aliados occidentales. La ruptura de 1947 se basaba en la creencia de que los occidentales no se iban a entender; en que Norteamérica se iba a cansar de mandar dólares a Europa; en que el Plan Marshall iba a ser neutralizado por la actitud de los huelguistas comunistas en Francia y en Italia que convertirían en pérdidas lo que los Gobiernos respectivos iban a recibir en concepto de ayuda por parte de Norteamérica; y, en fin, que los occidentales no iban a ser capaces de mantener el abastecimiento aéreo de Berlín. Al fallar todo eso y surgir en cambio el Pacto del Atlántico y la posibilidad de constituir a toda velocidad un Estado federal alemán de occidente, Rusia ha cambiado de táctica. No se ha dado por vencido sino que simplemente, ha vuelto al campo de batalla diplomático de las conferencias internacionales en vista de que en el terreno de la violencia "pacífica" ha fracasado. Pero sus propósitos son los de siempre. Y esto es lo que Churchill ha advertido a Bevin, y lo que—diganlo o no—temen las cancillerías occidentales que va a pasar.

Para sacar de la conferencia de París una solución definitiva—y cualquiera pasable—al problema de la paz con Alemania o a la no menos grave cuestión de la unidad política de lo que queda de pueblo alemán, es necesario tener los aliados que derrochar habilidad y firmeza. Pero si se dejan llevar por las argucias rusas o si se vuelven a entregar fácilmente al peso de las concesiones efectivas contra promesas verbales por parte de Rusia, puede decirse que no sólo quedará detenida de nuevo la reconstrucción de Alemania—y con ello del Centro de Europa—sino que por consecuencia, Rusia habrá ganado la batalla que perdió empleando la violencia en Berlín.

Y algo de esto se teme que pueda ocurrir. El dictador Tito, hace pocos días, ha advertido a los aliados el peligro que corre de ser entregado por ellos en manos de Rusia—a pesar de la campaña de resistencia que está haciendo contra la Kominform—si los Soviets plantean la cuestión cualquiera en Europa Central u occidental.

Y con este ambiente, los aliados occidentales se preparan a luchar.



D. José-María Longueira Castro

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Falleció a las 12'30 horas del día 13 del actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su aponada esposa doña Consuelo Béruga Vázquez; hijos, don César (ausente), don Manuel y don Fernando; nietos; hijas políticas, doña Isabel Santos Fernández y doña Benta Derpich (ausente); hermanos, don Daniel, don César, don Enrique (ausentes), don Cándido, doña Genoveva, doña Emilia y doña Carmen,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida; suplican una oración por su alma y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, día 14, a las 12 horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Avenida Finisterre, 9-1.



D. José-María Longueira Castro

CONSTRUCTOR DE OBRAS

FALLECIO A LAS 12'30 HORAS DEL DIA 13 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

SUS ENCARGADOS Y OBREROS,

PARTICIPAN a sus amistades, tan sensible pérdida; suplican una oración por su alma y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, día 14, a las 12 horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Avenida Finisterre, 9-1.

Rasgos

CONSUELO DE CALVOS

CIENTOS de automóviles acuden en estos días al pueblo de Norg (La Haya). Vistos desde el camarero de Norg, estos viajeros más que una reunión humana producen la impresión de ser un montón de bolas de billar, porque todos son rigurosamente calvos. Un peluquero ha anunciado tener un remedio seguro para la calvicie y esta es la causa del peregrinaje.

Dos cosas hay que nunca he conseguido saber: si la calvicie se cura o no se cura, y el por qué de ese horror de los calvos a su calvicie. Un calvo es siempre un hombre distinguido, un hombre-jaro, que allí donde quiera que esté se convierte en punto de referencia y guía de navegación para miradas perdidas. Nada hay más decorativo que un cráneo pulimentado sobre el que centellean las luces dándole aspecto de aeropuerto internacional para aterrizajes simultáneos de moscas trasatlánticas. La frente parece no tener límite en los calvos y da la impresión de que bajo ella se albergan pensamientos espaciosos y marfileños; ideas sin arrugas, fórmulas salvadoras y satinadas.

Pero además los calvos tienen unas posibilidades artísticas de que carecemos los seres que con espantosa vulgaridad tenemos cubierta la caja craneana de cabellera más o menos densa: las cortinillas. Siempre hemos admirado con secreta envidia esas rayas sacadas junto al cogote, de las que sube por la rampa occipital una vegetación capilar portentosa que, alargándose, retorciéndose, cubre la techumbre amarillenta con una especie de jardines cuyo trazado envidiaría el mismísimo Le Notre y que para sus planos de Santa Marita quisiera nuestro genial arquitecto de jardines González Cevidán.

¿Por qué, pues, renegar de la calva, que proporciona tantas satisfacciones? Ese es un misterio para nosotros incomprensible. Quizá inexplicable para todo el género humano que tiene pelos en la cabeza, pero del que se aprovecha a maravilla este peluquero de Norg, a cuyas puertas se detienen actualmente centenares de automóviles.

La Ciencia nunca ha creído en esos específicos que curan la calvicie. Veremos ahora quien tiene razón: la Ciencia o este peluquero. Pero en el caso de que la tenga la primera, habrá que reconocer al segundo dos méritos: haber proporcionado unos días de ilusión a los calvos—seres que siempre nos han parecido desengañados—y haber fomentado el turismo.

L. L. S.